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INFORMAČNÍ NOVINY MIKROREGIONU NĚMČICKO

Již brzy tady budou opět 
Vánoce. Je až neuvěřitelné, 

jak rychle čas plyne. Bohužel, je 
tomu tak a další rok je za námi. 
Dovolte mi tedy, abych Vám 
a Vašim rodinám popřál klidné 
a příjemné prožití vánočních svát-
ků a do nadcházejícího roku pevné 
zdraví, štěstí a spokojenost.
Velmi oceňuji sílu družnosti a přá-
telství Vás, kteří se mimo práci pro 
vlastní obec, dokážete ještě zapojit 
do činností regionálních. Společně 
se tak dovedeme nejen pobavit, ale 
vytvořit podmínky pro realizaci za-
jímavých projektů.
Přeji všem krásné vánoce

Jaroslav Knap, 
předseda MRG Němčicko
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Mikroregion
Osmý ročník olympiády mateřských škol

Fakta o letošní Sportovní olympi-
ádě mateřských škol mikroregionu 
Němčicko:
• letos, v pátek 14. června, se na fot-

balovém hřišti konal již osmý roč-
ník.

• účastnilo se jí na 150 dětí mateř-
ských škol Němčicka, obec Hruška, 
děti z mateřské školy Želeč a popr-
vé i z MŠ Dřínov.

• soutěžilo se v  7 disciplínách (běh, 
sprint, běh překážky, hod do dálky 
kladívkem, skákání na míčích, sla-
lom s  velkým míčem, jízda na ko-
loběžce a závěrečná štafeta).

• vítězi byly všechny děti a všechny 
děti obdržely diplom, opravdovou 
medaili a dárečky od naší MAS Na 

cestě k prosperitě. 
• účast diváků a fanoušků povzbuzu-

jících malé sportovce  byla největší 
ze všech dosud proběhlých ročníků 
– přijeli někteří rodiče, prarodiče, 
známí, starostové i místostarosto-
vé, malí sourozenci (ti velcí seděli 
ve školních lavicích) a všichni do-
hromady vytvořili opravdu kouzel-
nou  atmosféru. Děkujeme.

• Po sečtení výsledků se přece 
jen vyhlásili vítězové – na třetím 
a druhém místě skončila pětičlen-
ná družstva dětí z Němčic nad Ha-
nou, vítězství si letos odneslo druž-
stvo malých školáčků z Dobromilic. 
Ještě jednou velká gratulace.
A komu chceme poděkovat? Samo-

zřejmě sponzorům, s jejichž fi nanční  in-
jekcí se tato akce může uskutečnit: paní 
Bárkové z Vyškova, obcím mikroregionu 
Němčicko, obci Želeč a obci Dřínov a také 
MAS Na cestě k prosperitě za věcné ceny 
pro každého malého sportovce. Dále 
děkujeme všem dobrovolníkům – orga-
nizátorům za bezproblémový průběh 
akce. Také děkujeme všem, kteří se přišli 
či přijeli na fotbalové hřiště do Doloplaz 
podívat a povzbudit malé atlety.  No a sa-
mozřejmě děkujeme i všem  malým spor-
tovcům za účast, za bojovnost, radost 
a spoustu dobré nálady, kterou nám do 
Doloplaz vždy přivezou a alespoň na těch 
pár dopoledních hodin nám ji nechají...  

Obec Doloplazy
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Z činnosti mysliveckých sdružení

Činnost okrsku 17

Naše spolky

V tomto období by se měli myslivci 
péči o zvěř obzvláště dobře věnovat.
Velmi důležité je zvěři včas předložit 
kvalitní krmivo a to nejlépe co nejdřív 
po sklizni zemědělských plodin. Jako 
první se doplní vyčištěné a nachystané 
bažantí zásypy. Vhodným je pozadek 
z obilovin  do které dále přisypáváme 
čisté zrno a to pšenici, ječmen, oves.
Zvláště dobrým a vhodným krmivem 
pro většinu zvěře je kukuřice, která má 
vysoký obsah tuků a cukru což jsou 
hlavní zdroje energie. Pro zajíce je dů-
ležitý včasný rozvoz řepy krmné nebo 
cukrovky a to zvláště v suchých ob-
dobích, kdy je zdrojem dužiny a také 
vody. V pozdějším čase se naplní srnčí 
a zaječí krmelce kvalitním objemovým 
krmivem.

Nejvhodnějším pro naše podmínky 
je sušená jetel (lucerka), kterou dob-
ře berou zajíci i srnčí. U jesliček je také 
vhodné zařízení pro jadrné krmivo 
v tomto případě je nevhodná pšenice 
pro vysoký obsah lepku který srnčí špat-
ně tráví vhodný je oves a kukuřice. Dále 
je důležité doplnit sůl do slanisk později 
předložit ohriz a roznést medikované 
krmivo pro preventivní přeléčení zvěře 
před nejtěžším ročním obdobím.

Krmivo které zvěři předkládáme 
musí být vždy kvalitní, suché a bez ob-
sahu  plísní, nekvalitním krmivem zvěří 
spíše ubližujeme než pomáháme!!

Součástí ochrany zvěře je také za-
jištění klidu v honitbě který je pro zvěř 
velmi důležitý, proto apeluji na občany 
aby omezili vstup se psy, a zvláště puš-

těnými na volno, do míst kde se zvěř 
vyskytuje a kde má úkryt a tím ji nevyhá-
něli a nestresovali. Další samozřejmostí 
v ochraně zvěře je tlumení predátorů 
a to obzvláště dnes přemnožených lišek 
které působí velké škody na drobné zvěři 
i srnčatech.

Tímto článkem se jen krátce zmiňu-
ji o snaze a práci myslivců zvěř chránit 
a pečovat o ni pro její zachování ve vol-
né přírodě pro nás i příští generace. Zá-
roveň bych chtěl poděkovat všem, kteří 
péči o zvěř a její ochraně věnují svůj vol-
ný čas a popřát  LESU ZDAR!!!

Aleš Lonc

PÉČE O ZVĚŘ A OCHRANA ZVĚŘE V PODZIMNÍM OBDOBÍ

Blíží se konec roku a nastal ten 
správný čas zhodnotit půlroční činnost 
okrsku 17. Mezi jeho největší akce pa-
třily:

25. května nás děvčata z Koválovic-
-Osičan doplněny děvčaty z Nezamyslic 
reprezentovaly na okresním kole v po-
žárním sportu v Prostějově.

8. června se v Mořicích konaly „Mezi-
národní hasičské závody“ ve spolupráci 
s MAS Na cestě k prosperitě.  Této sou-
těže se zúčastnilo celkem 28 družstev, 
z toho 6 ze Slovenska. 

První námětové cvičení proběhlo 
14. června v  Koválovicích-Osičanech. 
Zde se jednalo o dálkovou dopravu 
vody. Záměrem tohoto cvičení je pro-
pojení několika stříkaček a tím dostat 
vodu na určené místo. Délka našeho 

vedení byla 500 metrů.
20. července proběhl 6. ročník „Me-

moriálu Aloise Zelinky“ v Dřevnovicích. 
Tato hasičská soutěž je zaměřena pro 
mladé hasiče. Kdo se těchto závodů 
zúčastnil, tak se mohl přesvědčit, jak 
to v Dřevnovicích umí s dětmi. Proto je 
radost vidět tolik soutěžních družstev, 
které se tam rádi vrací.

11. srpna se konal tradiční Hasičský 
výlet v Koválovicích-Osičanech. Je to je-
diná vesnice našeho okrsku, která tuto 
akci pořádá pravidelně každý rok. Tato 
akce se řadí mezi kulturní, neboť se zde 
přátelsky posedí a pobaví nejen hasiči 
našeho okrsku, ale také hasiči z  Mor-
kovska. Veliký dík patří i kapele Ani-
moband J. Štěpánka, která se zde stará 
o zábavu.

Druhé námětové cvičení proběhlo 

9. listopadu v  Mořicích. Na tomto cvi-
čení jsme prováděli pátrání po nezvěst-
né osobě v  nepřehledném terénu. Pro 
mnohé z Vás jsou tato cvičení zbytečná, 
ale pro nás je důležité se naučit jak se 
v určitých situacích zachovat.

Nerad bych zapomněl na ostatní 
sbory okrsku, které také pořádají mno-
ho společenských akcí, ale nelze zde 
vše zhodnotit. Všem, co se na těchto 
akcích podíleli, a také Vám co jste nás 
přišli podpořit moc děkuji. 

Ve všech sborech ještě také proběh-
nou výroční valné hromady, kde si kaž-
dý zhodnotí svou činnost.

 Hasiči okrsku 17 přejí Všem krásné 
a pohodové Vánoce a v roce 2014 hod-
ně zdraví a spokojenosti.

Jan Fidra
Starosta 17 okrsku
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Dobromilice
v obrazech...
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I letos jsme si v Doloplazech posvítili na strašidla
 V neděli 27. října, 
krátce po setmění, 

několik dnů před „dušičkami“ se v  zá-
mecké zahradě sešlo na 80 dětí (nejen 
z  naší obce) a dalších několik desítek 
dospělých, kteří se přišli podívat, jakou 
strašidelnou stezku jsme pro ně připra-
vili v letošním roce. 

Některé děti držely v ruce svítící lam-
pion, některé baterku či jiné světýlko, 
ale všechny se těšily, až  vylezou z pekla 
zlobiví čerti, kteří chtějí každým rokem 
odnést  do pekla Bílou paní – hamižnou  
doloplazskou hraběnku.  A nečekaly na-
darmo. Nejprve přišla za dětmi Bílá paní 
a  představila jim svou dobrou kamarád-
ku, dobromilickou princeznu Filoménu. 

Ale  co se nestalo. Bílé paní vzal vítr 
čepici se závojem, a když ji začala hledat, 
vylezli z  pekla strašidelní čerti a omy-
lem si místo Bílé paní odnesli  do pekla 
hodnou princeznu Filoménu. Chuderku. 

Potom se však peklo otevřelo znovu a za 
dětmi přišel sám nejvyšší  pekelník – Lu-
cifer, aby všem sdělil, jak  mohou získat 
čertovskou  mapu.  Podle mapy pak  pů-
jdou v zákoutích Doloplaz objevit různá 
strašidla, a když se vrátí zpět do pekla, 
možná  svou odvahou zachrání nebo-
hou princeznu Filoménu. 

A tak děti nejprve hledaly papírová 
strašidla (tím získaly čertovskou mapu), 
podle mapy navštívily různé strašidel-
né pohádkové bytosti (čaroděje, duchy, 
vodníky, kostlivce, čarodějnice, kouzel-
ného dědečka, dobrého anděla i čerta 
hlídajícího pohádkový strom, na kterém 
rostly bonbony, a nakonec se vrátily zpět 
do pekla). Když Lucifer viděl, kolik stateč-
ných dětí se na cestu vydalo a kolik jich 
nebojácně vstoupilo až do samotného 
pekla, rozhodl se, že princeznu Filoménu 
vrátí zpět na svobodu mezi smrtelníky 
a pro Bílou paní si přijde s  čertovským 

doprovodem zase příští rok. 
Ale  ještě jednou jistě poctí  svou 

návštěvou čertovská rodinka  všechny 
děti začátkem prosince, aby se společně 
s  Mikulášem a anděly přesvědčili, zda 
jsou nejen doloplazské děti hodné … 

Tuto akci připravili doloplazští dob-
rovolní hasiči a hasičky a několik dalších 
dobrovolníků za fi nanční podpory obce 
Doloplazy. Děkujeme. Velké poděko-
vání patří také obci Vitčice za zapůjče-
ní  krásných kostýmů,  panu Répalovi 
a paní Pazderové za vypěstování  dýní 
a dětem (i  rodičům) za jejich „vydlabá-
ní“. A samozřejmě  poděkování náleží  
i všem účastníkům akce, protože velká 
účast a spokojenost odrážející se nejen 
v  dětských tvářičkách je opravdu krás-
nou odměnou nás organizátorů. Takže 
příští rok „v ponurý dušičkový čas“ zve-
me zase k nám do Doloplaz.

za organizátory akce a za strašidla  
Hana Žurowská

6 

Doloplazy
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Dřevnovice
Poděkování občanům Dřevnovic

SDH Dřevnovice

Vážení čtenáři,
jak vidíte činnost spolků v naší obci 

je široká. I když se Obec Dřevnovice 
snaží podporovat kulturní a sportovní 
dění v naší obci, bez nadšených aktiv-
ních členů různých spolků, by to nešlo. 
Vždyť co by nám pomohlo vybudování 
krásného hřiště s  umělým povrchem, 
na kterém by si nikdo nehrál? Myslím si, 

že pohled na spokojenou rodinu, hrající 
tenis nebo „partu kluků“ , kteří se honí 
za míčem, stojí za to. Není třeba neustá-
le zdůrazňovat všechny akce, které se 
daří pořádat. Všichni moc dobře víme, 
že se zde nemusíme nudit, stačí jen ne-
lenit, vybrat si jednu z široké nabídky 
akcí, která se nám líbí a jít se podívat. 
Vždyť se všichni snaží zajistit bohatý 

kulturní a spor-
tovní program, 
který by nám 
mohli občané 
větších měst zá-
vidět. Myslím si, 
že soutěže ma-
lých hasičů, na 
kterých vidíte ne-
jen čtyřleté děti 
statečně zvládat 
boj s  hadicemi a 
s  vodou, stojí za 
to. 

Milí čtenáři, i když v  těchto dnech 
zápolíme s dušičkovým počasím a zdá 
se, že je na světě smutněji, věřím, že i ši-
roká nabídka knih v naší knihovně Vám 
pomůže tyto dny překlenout. V  dneš-
ní moderní době pozastavení u dobré 
knihy nám všem prospěje. Dříve jsme 
si nedovedli představit, že bychom ne-
našli knihu pod vánočním stromečkem. 
Dnes mají děti jiné priority a přání. 

Blíží se čas Vánoc, čas, kdy na sebe 
budeme všichni snad trochu vlídnější 
a budeme mít víc času jeden druhému 
naslouchat. Přeji nám všem, abychom 
měli dostatek sil, zdraví a možností pl-
nit přání těm, na kterých nám záleží. 

Vážení občané, přeji nám všem krás-
né prožití předvánočního i vánočního 
času. Přeji všem pevné zdraví, lásku, bo-
žího požehnání a spokojenost v novém 
roce. 

Bohumila Charvátová
starostka obce

SDH Dřevnovice byl založen v roce 1895 a patří mezi nej-
starší sbory v našem okolí . Sbor  začínal  koňskou stříkačkou, 
na kterou byl později zakoupen dvouválcový motor Mars. Po-
stupem času se sbor rozrůstal a v dnešní době má 70 členů. 
V našich řadách nejsou jen muži, ale máme 22 dětí do 15 let 
a 10  žen . Pro  takové množství členů je zapotřebí i zázemí. 
V  současné době máme, PPS 8, PPS 12, PPS 15, Japonskou 
stříkačku Tohatsu (je zapůjčena okresním sdružením Pro-
stějov), ve výbavě dále máme kalové čerpadlo Honda ben-
zinové, čerpadlo elektrické, na pohon těchto strojů máme 

elektrocentrálu , která slouží i na osvětlování a na pohon vy-
savače na vosy. Nejdůležitějším prostředkem je zásahové vo-
zidlo FIAT Ducáto s přípojným vozíkem, vybaveným na zásah. 
SDH má kvalitní výbavu a patří k dobře vybaveným sborům 
v  17 okrsku . Většina techniky byla pořízená z  dotací Olo-
mouckého kraje a za fi nanční spoluúčasti OÚ Dřevnovice.

SDH se také podílí na kulturním a společenském dění 
v naší obci a okolí.

Pořádáme pravidelný ples, Kácení  máje, memoriál  A. Ze-
linky, podílíme se na akcích pořádaných nejen OÚ ale i slož-
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TJ SK Dřevnovice

Ohlédnutí za kulturním dění v naší obci

kami v obci, stezka odvahy,zahájení prázdnin, hodové odpo-
ledne, jízda veteránů, na kolech mikroregionem. Pomáháme 
při akci“ Den v zeleném“ a jsme na každém svátku Sv. Flo-
riánka v  Němčicích nad Hanou. 
Sbor se rozloučil a doprovodil 
na poslední cestě  dlouholetého 
člena Aloise Vystavěla pokladní-
ka sboru.

Nejen kulturou je náš sbor 
aktivní, musíme si plnit také své 
povinnosti ve sboru, patří k tomu 
pravidelná schůzová činnost, 
údržba techniky a její  provozu-
schopnost  ,provádíme pravidel-
né kontroly hydrantů v obci,jsme 
pravidelně na námětových cviče-
ních 17. okrsku, členové vybudo-
vali dlážděnou základnu na hřišti 
pro závody. Naši členi se zúčast-
ňují školení v Prostějově, na cvi-
čišti Hamry. Zasahovali jsme při 

požáru v Metalšrotě,likvidace vos u občanů.
Nejdůležitější pro náš sbor je mládež, máme dvě druž-

stva přípravky děti do 6 let, jedno družstvo starších a jedno 
družstvo dorostu. Záslu-
hou manželů Zelinkových 
a pana Bejdáka jsou děti 
účastníci různých soutě-
ží a již vozí i různé ceny . 
Naši starší se jako každý 
rok zúčastnili nočního 
cvičení v  Bochoři,kde se 
umístili na 42 místě.Vě-
řím, že náš sbor dělá dob-
ré jméno naší obci.

Závěrem Vás všechny 
jménem SDH Dřevnovice 
zvu na ples 17. 1. 2014, 
v  Klubovém zařízení „Za-
hrádka"  

Starosta SDH Hrubý 
Miroslav st.

Milý čtenáři cesty. Byl jsem pověřen, 
abych Vás prostřednictvím tohoto člán-
ku blíže seznámil s naší organizací, spor-
tovním klubem Dřevnovice. Náš klub 
se nezabývá jen sportovní činností, jak 
napovídá náš název, ale také mimospor-
tovními aktivitami. Začnu tedy sportov-

V  prvním červnovém týdnu jsme 
společně s  členy TJ SK Dřevnovice při-
pravili pestrý program pro naše nej-
menší k  jejich svátku. Děti byly nad-
šeny, stejně tak i účastníci zájezdu do 
Národního divadla v Praze na předsta-
vení „Sluha dvou pánů“ 28.června.

Hody se i letos i přes nepříznivé po-
časí vydařily, 25.června si počasí s námi 
zahrávalo, ale my všichni, kteří  jsme ne-
dělní odpoledne strávili na areálu zdra-

ní činností. Hlavní aktivitou je u nás malá 
kopaná kde hrajeme  l. ligu. V malé ko-
pané hrajeme také turnaj o pohár města 
Prostějova. Obě tyto soutěže hrajeme 
celoročně a tak jsme rádi,  že se koneč-
ně letos u nás v obci vybudovalo hřiště 
s  umělým povrchem a umožnilo nám, 

tak pořádat turnaje v malé 
kopané na domácí půdě. 
Dostalo se nám cti, ofi ciál-
ně zahájit provoz nového 
hřiště a tak jsme k této pří-
ležitosti uspořádali fi nálový 
turnaj o pohár města Pros-
tějova.  Začátkem roku tra-
dičně pořádáme  dvouden-
ní turnaj ve stolním tenise, 
a to jak pro muže, ženy tak 
mládež. Dále pak pořádá-
me dva tenisové turnaje ve 
čtyřhře a to letní, který se 

letos poprvé konal u nás na novém umě-
lém hřišti a zimní který letos proběhne 
ve sportovní hale v Nezamyslicích. Kaž-
doročně pořádáme na hody sportovní 
den, a to klání v nohejbale a ve vybíjené, 
kterého se účastní týmy všech složek z 
naší obce ukončený hodovou zábavou. 
Naše organizace se také zapojuje i do 
mimosportovních akcí v naší obci. Jsou 
to různé  brigády a pomoc při ostatních 
kulturních a společenských akcí, pořá-
dané jinými složkami  naší obce. Ať už je 
to dětský den, plesy atd. To je zhruba ve 
zkratce  vše o naší organizaci a její čin-
nosti. A protože se nám nezadržitelně 
blíží konec roku a s ním zima a vánoce, 
chtěl bych Vám všem čtenářům touto 
cestou za naší organizaci  popřát hod-
ně zimních radovánek, veselé vánoce 
a šťastný nový rok.

Marek Ernek, předseda TJ SK Dřevnovice

ví, jsme přeháňky nevnímali, těšili jsme 
se z bohatého programu.

Dne 7.září jsme již tradičně uspořá-
dali strašidelnou stezku pro děti, zakon-
čenou ohromným ohňostrojem. Akce 
se vydařila díky spolupráci s ochotnými 
rodiči a s místními spolky.

Naše členky navštěvují pravidelně 
naše jubilanty a mezi naše milé po-
vinnosti patří i vítání nových občánků 
obce, 8.října jsme přivítaly nejmladší 

občanku naší obce Michaelu Znojilo-
vou.

Vážení spoluobčané, v tento čas pro 
vás připravujeme na 23.prosince 2013 
vánoční zpívání u stromečku a v pleso-
vé sezóně se můžete těšit na ples OÚ 
15.února 2014. Přejeme vám pohodový 
čas nejen v  závěru roku 2013, ale ze-
jména v roce nastávajícím.

Miluše Hanáková
Předsedkyně kulturního výboru
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Hruška
Investiční akce v letošním roce v obci Hruška

Cvičení na míčích a Klub žen v Hrušce

Je nutno říci, že 
v  letošním roce jsme 

v naší obci neměli žádnou větší investič-
ní akci, která  by šla do stovek tisíc korun 
nebo milionů. Přesto těch drobnějších 
a věřím, že potřebných několik bylo. Po 
loňské tuhé zimě, kdy stouply náklady 
na energii jsme se rozhodli zateplit půdy 
v budově obecního úřadu a kulturního 
domu. K tomuto přibylo výměna výloh 
a dveří v prodejně potravin a následně 
pak všech oken v budově obecního úřa-
du. Rovněž se v celé budově zrekonstru-

čuje nám Iva z Němčic. Letos si ženy ke Dni matek uspořá-
daly místo cvičení malé posezení s pohoštěním a krátkým 

kulturním programem. Od té doby se 
scházíme i každý první čtvrtek v měsí-
ci v zasedací místnosti obecního úřadu 
jako Klub žen. Klub žen není jen pro ty, 
co chodí do cvičení, ale pro všechny  
ženy, které  mají chuť si popovídat, ně-
kam se  zajet  podívat, nebo něco pěk-
ného vyrobit. 16.12. některé ženy po-
jedou na zájezd do Prahy, kde navštíví 
muzikál Mata Hari v divadle  Broad-
way.  7. a 8.12 uspořádáme výstavku 
s vánoční tématikou. 

Přejeme Vám všem krásné a poklid-
né Vánoce a hlavně do nového roku 
hodně moc zdravíčka  a štěstíčka. 

Klub žen

Na jaře v roce 2010 začalo v Hrušce cvičení na míčích. 
Scházíme se každé pondělí v kulturním domě a předcvi-

ovalo zastaralé ústřední topení a v míst-
nostech prodejny se zmodernizovala 
elektroinstalace. V  dolní části obce byl 
vybudován na přání místních občanů 
chodník v  délce 65 m. Další investiční 
akce byla ve spolupráci s  Rybářským 
svazem Tvorovice vybagrování přívod-
ního potoku k  hrušeckým rybníkům 
v  délce cca 1 km. V  druhém pololetí 
jsme vybudovali plynovou přípojku pro 
kulturní dům a zrekonstruovali kříž nad 
obcí směrem na Tvorovice. Tento byl fi -
nančně podpořen Krajským úřadem 

Olomouckého kraje. Rovněž také obec 
koupila rodinný dům k následnému na-
stěhování mladých spoluobčanů.

Celkové náklady všech uvedených 
akcí přišly na cca 980 000 Kč. Věřím, že 
i tyto drobnější akce přispěly nejen  k fi -
nančním úsporám obce, ale také ke spo-
kojenosti našich spoluobčanů. 

Na závěr bych rád popřál všem čte-
nářům a občanům mikroregionu pří-
jemné prožití Vánočních svátků a hodně 
zdraví a spokojenosti do roku 2014.

František Baláš – starosta  obce

Hanácké sóbor Hruška 
Vás srdečně zve na 

VI. HANÁCKÉ BÁL

dn e 11.1.2014 ve 20:00 hod. 
v Kulturním domě v Hrušce 

Hraje dechová kapela 
VĚROVANKA
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Hruška v obrazech
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Koválovice – Osíčany
Obec v roce 2013

Z kulturního dění v obci

Rok 2013 se nese v  přípravách budování rozsáhlých 
stavebních akcí a to: kanalizace Koválovice – Osíčany a vý-
stavba ČOV, protipovodňová opatření a zateplení budovy 
kulturního domu a budovy obchodu a hospody.

Kanalizace: chystá se výběrové řízení na zhotovitele 
stavby a samotná stavba započne v roce 2014, dokončení 
je plánováno na rok 2015 – a to kompletně i s výstavbou 
čističky odpadních vod.

Protipovodňová opatření: v přípravných fázích obec 
vykupuje dotčené pozemky a v listopadu bude podána žá-
dost na dotaci pro projekt. 

Obec Kválovice – Osíčany tímto děkuje 

občanům, kteří vyhověli v odkupu pozemků 

pro tuto prospěšnou akci.

Zateplení budovy kulturního domu a budovy ob-

chodu a hospody: Začátkem podzimu se začala oprava  
střechy kulturního domu. V současnosti čekáme, zda obci 
vyjde dotace na zateplení kulturního domu hospody a ob-
chodu. 

Poděkování si zaslouží hasiči obce za 
každoroční pořádání a pomoc při všech 
kulturních a společenských akcích. Tradiční 
posezení v květnu, v létě dětské dny, hasič-
ský ples a hasičský výlet, dětské podzimní 
akce – drakiádu a lampiónový průvod – 
toto vše se neobejde bez podpory hasičů  

Dále se podílí na Mikulášské besídce pro 
děti a karnevalu pro děti.

Vedení SHD Koválovice – Osíčany 
a všem členům a členkám, kteří dobrovol-
ně, ochotně a obětavě připravují ve svém 
volném čase akce, zábavu a vedení mla-
dých hasičů patří velký dík a uznání. 

Na naší obci se nikdo takto mládeži 
a dětem nevěnuje. Rovněž pomáhají obci 
a zastupitelům při obecních akcích jako je 
vítání občánků a setkání důchodců jubilan-
tů roku. Zastupitelé s panem starostou vědí, 
že se mohou na hasiče vždy spolehnout.

Josef Polášek, starosta obce

Nabídka možnosti pronájmu víceúčelového hřiště

V letošním roce byla velmi vydařená sezóna pro využití koupaliště a také nového víceúčelového hřiště. Ze-

jména v letních prázdninových měsících byla nepřetržitá návštěvnost koupaliště, hřiště s využitím i občerstvení 

v hospodě.

I pro další období zveme na možnost proná-

jmu a sportovního využití pro tyto hry:

 malá kopaná

 tenis

 volejbal

 nohejbal 

 košíková

Pronájem 50 Kč za hodinu

Provoz denně 10  - 21 hodin

Mimo dny  úterý, čtvrtek  15 – 18 hodin

 (domácí děti do 15 let zdarma)
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Pozvání na konané akce Koválovice - Osíčany
Neděle 29. 12. 2013

Setkání důchodců a jubilantů roku 
posezení jubilantů roku a všech důchodců v radostnou vánoční dobu bude provázet hudba a dobrá zábava

Sobota 8. 2. 2014

Hasičský ples 
tradiční hasičský ples pořádaný SDH Koválovice – Osíčany se uskuteční v kulturním domě v Osíčanech

Události objektivem
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Mořice oceněny 

Fulínovou cenou

Z mateřské školy

Kulturní dění v Mořicích

Mořice

Přibližně v  polovině června naše obec žila účastí 
v soutěži Vesnice roku 2013, kde Mořice vyhráli diplom 
za nejkrásnější květinovou výzdobu – Fulínovu cenu. Pro 
hodnotící komisi byl připraven nabitý program – návště-
va Mořického mlýna a zemědělského družstva Agrispol, 
ukázka útoku mladých mořických hasičů, prezentace 
kroužku Šikovné ručičky a místních spolků, návštěva Za-
hrady pěti smyslů, kde na komisi čekaly děti z MŠ Mořice 
a ukázka prostředí na mořickém Revivalu-Festivalu.

Tomáš Pavelka

Vážení spoluobčané,
prázdniny utekly jako voda a nám 

nastal v Mateřské škole nový školní rok, 
ve kterém jsme s dětmi měli již spoustu 
aktivit. Za nejdůležitější považuji ote-
vření nově zrekonstruované školní za-
hrady. Rekonstrukce proběhla během 
letních prázdnin a myslím, že se velmi 
zdařila. Byla zde postavena nová dře-
věná pergola nad pískovištěm, stávající 
studna byla nahrazena novým oblože-
ním a stříškou, tak, aby vše odpovídalo 
stanoveným bezpečnostním předpi-
sům a tudíž, bylo vše pro děti bezpečné. 

Na začátku prázdnin se do Mořic opět sjeli veteráni, aby 
se zúčastnili již tradiční Mořické veterán rallye mikroregionem 
Němčicko. Na programu byla mimo samotnou jízdu i soutěž 
elegance a test šikovnosti. Současně se také konal Den řeme-
sel na statku. Uprostřed léta ovládl obec soutěžní duch, ko-
nal se totiž první ročník Gulášfestu, od brzkých ranních hodin 
soutěžní družstva vařila různé druhy gulášů, aby je později 
mohla ochutnat odborná porota a návštěvníci akce. Součástí 
programu bylo vystoupení folklórního souboru Pantlék, sraz 

motorkářů i večerní diskotéka s bohatou tombolou. V září se 
konalo 1. Mořické vinobraní, návštěvníci měli možnost příjem-
ně strávit odpoledne při poslechu cimbálové muziky a koš-
tování burčáku či dobrého vínka. K podzimu neodmyslitelně 
patří pouštění draků, a proto se i v Mořicích konala Drakiáda, 
počasí přálo a ve vzduchu létalo přes 30 draků. Na konci října 
bylo k vidění mnoho překrásných dýňových strašidel, protože 
se konal tradiční Heloudýň a lampiónový průvod.

Tomáš Pavelka

Část zahrady byla vydlážděna, vznikl 
tak nový prostor pro hry a nápad, zřídit 
na této ploše dětem dopravní hřiště. 
Vydlážděná plocha je ideálním místem 
k jízdě na koloběžkách a šlapadlech 
a samozřejmě je vhodná i pro spoustu 
dalších her.

Velmi zajímavá byla pro nás návště-
va Záchranné hasičské stanice v Prostě-
jově. Dětem byla předvedena veškerá 
technika, se kterou hasiči pracují při 
různých záchranných akcích. A děti si 
vše mohly vyzkoušet. Na stanici jsme 
strávili velmi příjemné a hlavně poučné 

dopoledne a o tom, že se dětem líbilo 
svědčí to, že na návštěvu vzpomínají 
dodnes. 

S právě probíhajícím podzimem 
jsme nemohli chybět ani na již tradič-
ních akcích pořádaných ve spolupráci 
s naší obcí. Na drakiádě jsme na oblo-
hu vypustili spoustu barevných dráčků 
a na Heloudýň jsme s lampióny pod-
nikli krásnou podvečerní procházku po 
naší obci. Jak si podzim užíváme se mů-
žete přesvědčit na našich přiložených 
fotografi ích. Krásný podzimní čas Vám 
přejí zaměstnanci a děti  MŠ Mořice.

Mořice letos získaly v soutěži VESNICE ROKU Ol. kraje „Fulínovu cenu“!!!Mořice letos získaly v soutěži VESNICE ROKU Ol. kraje „Fulínovu cenu“!!!
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Zámecká knihovna a centrum volného času pro děti, 

mládež a seniory - COOLNA
Od září letošního roku se otevřela nově zrekonstruova-

ná knihovna, která se nachází v prostorách místního zámku. 
Rekonstrukce trvala 4 měsíce a výsledek stojí opravdu za to. 
Původní knihovna měla dvě místnosti, nyní je rozšířená o dal-
ší dvě. Mysleli jsme při tom na maminky s dětmi, pro které 
jsme zařídily jeden pokoj, v dalším se nachází klubovna pro 
teenagery (COOLNA), ve které se naše mládež těší z moderní 
elektroniky, jako je televize podporující 3D fi lmy, přístup na 
internet a domácí kino. Sbírku knih jsme rozšířili o erotický 
koutek pro dospělé. Na své si přijdou i čtenáři milující beletrii, 
odbornou literaturu nebo časopisy. Knihovna odebírá takové 
časopisy, ve kterých si počtou pánové, dámy, teenageři, kuti-

lové nebo ti zvídavější z nás. Přijďte si prohlédnout naše cent-
rum vždy ve čtvrtek a pátek od 16:00 do 20:00. 

Těší se na Vás knihovnice Petra Loučková.

Foto z akcí obceFoto z akcí

část obecních luk se seče ručně....

část obecních luk se seče ručně....
...o mořickou Drakiádu byl letos velký zájem....

...o mořickou Drakiádu byl letos velký zájem....

oprava chodníků po kabelizaci: část prováděla f.DELTA a část míst-

oprava chodníků po kabelizaci: část prováděla f.DELTA a část míst-

ní skupina zaměstnanců na VPP pod vedením Jaroslava Kroupy

ní skupina zaměstnanců na VPP pod vedením Jaroslava Kroupy

V obci Mořice f. BURG-
V obci Mořice f. BURG-NET položila další stov-
NET položila další stov-ky metrů soperrychlé 
ky metrů soperrychlé optické sítě!!!
optické sítě!!!

1. ročník Gulášfestu byl 

1. ročník Gulášfestu byl 

hojně navštíven...

hojně navštíven...

Tým zaměstnanců VPPTým zaměstnanců VPP

Zima 2013Zima 2013

obec Mořice získala letos 

obec Mořice získala letos 

ve Vrchoslavicích krásné 2. místo!

ve Vrchoslavicích krásné 2. místo!
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Němčice nad Hanou
450 let od povýšení na městečko

Turistické informační centrum Němčice nad Hanou

V roce 2013 uply-
nulo 450 let od zá-

sadního mezníku v  historii Němčice 
nad Hanou – totiž od povýšení na měs-
tečko. Toto privilegium udělil Němčicím 
v  roce 1563 tehdejší císař Ferdinand I. 
na žádost majitele kojetínského panství 
Vratislava z Pernštejna. Jednalo se o vel-
mi prestižní privilegium, na jehož zákla-
dě mohli Němčice používat vlastní pe-
čeť, pořádat v Němčicích trhy a místní 
řemeslníci se mohli sdružovat v cechy.

Jednalo se o povýšení nikoliv ne-
zasloužené. Již na počátku 17. století 
byly Němčice největší z vesnic nejen 
kojetínského panství, ale i celého okolí. 
Povýšení na městečko mělo dopad na 
dosavadní fungování obce. Namísto 
vrchností dosazovaných rychtářů sta-
nul v čele obecní správy purkmistr. Pra-
videlné trhy byly výhodné pro rolníky 
i řemeslníky, kteří mohli něco ze svých 
výrobků a zemědělských přebytků 
prodat přímo v  Němčicích a nemuseli 
s  nimi cestovat na vzdálenější trhy do 
Prostějova či Kojetína. Organizace trhů 
navíc zvyšovala kompetence tehdejší 

správy obce, stejně jako dohled nad 
jednotlivými cechy. Jednotlivá usta-
novení, obsažená v  povyšovací listině, 
vzala především v 19. století za své. Je-
diným z  výdobytků povyšovacího pri-
vilegia, který se zachoval do dnešních 
dob, je znak města. Pět pšeničných kla-
sů (odkaz na úrodnost této části Hané) 
a polovina zubří hlavy (odkaz na rod 
pánů z  Pernštejna, za jejichž panování 
byly Němčice povýšeny na městečko) 
jsou ve znaku města dodnes přesně tak, 
jak byl erb nově povýšeného městečka 
popsán (a zřejmě i zakreslen) v privile-
giu, od jehož vydání uplynulo letos 450 
let. 

Město Němčice nad Hanou při příle-
žitosti svého význačného výročí realizo-
valo dvě výstavy k historii města. Stálá 
expozice v  nově otevřené víceúčelové 
hale „Suprovka“ mapuje téměř stale-
tou historii organizované tělovýchovy 
v  Němčicích nad Hanou a přibližuje 
sportovní oddíly minulé i současné, vý-
znamné osobnosti vzešlé z  jejich řad, 
jakož i sportovní areály v Němčicích od 
těch nejstarších až po současné. Druhá 

výstava, která byla umístěna v předsálí 
kina „Oko“ od října do konce listopadu, 
přibližovala stavební rozvoj Němčic od 
roku 1563 po současnost a významné 
osobnosti, které Němčice proslavily. 

Josef Matoušek, kronikář města

Přepis úvodu Povyšovacího privilegia z roku 1563Přepis úvodu Povyšovacího privilegia z roku 1563 Trh na náměstí v Němčicích ze začátku 20. stoletíTrh na náměstí v Němčicích ze začátku 20. století

Město Němčice nad Hanou zřídilo 
v prostorách Městské knihovny Něm-
čice nad Hanou Turistické informační 
centrum, které zahájilo svou činnost 
od 1. března 2013. Jedná se o veřejně 
přístupné místo, kde jsou pro návštěv-
níky připraveny propagační materiály 

města Němčice nad Hanou, Mikroregi-
onu Němčicko a Mikroregionu Střední 
Haná a Olomouckého kraje. TIC je vy-
baveno PC s připojením na internet, 
tiskárnou i kopírkou. Pro zájemce o 
zimní radovánky je nyní aktuálně k dis-
pozici nový katalog „Zima & Jeseníky, 

Střední Morava“, ve kterém najdete ne-
jen seznam všech lyžařských areálů na 
Moravě. 

Turistické informační centrum může 
významně přispět k prezentaci míst-
ních a regionálních atraktivit.

Jana Oulehlová
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Sportovní hala „SUPROVKA“ v Němčicích nad Hanou 

slavnostně otevřena

Zeleň v Němčicích nad Hanou a projekt „Regenerace veřejné 

zeleně města Němčice nad Hanou – I. etapa“

Dne 1. října 2013 se uskutečnilo  slav-
nostní  otevření  „Víceúčelové haly – cen-
tra sportovně-kulturního vyžití“ podpo-
řené ROP Střední Morava, kterým bylo 
toto sportovní zařízení ofi ciálně předáno 
k užívání široké veřejnosti a  zejména žá-
kům a kantorům Základní školy v Němči-
cích nad Hanou, kteří na něj dlouhá léta 
čekali. 

Zrekapitulujme si základní fakta 
a mezníky výstavby tohoto dnes nej-
většího a nejmodernějšího sportoviště 
v Němčicích. 
1.červenec 2012 -  slavnostní položení zá-
kladního kamene 
25. ledna 2013 – předání stavby
28.ledna 2013  - uvedení do zkušebního 
provozu
1.října 2013 – slavnostní předání stavby

Na stavbě se podíleli: generální do-
davatel - POZEMSTAV Prostějov, a.s., ge-
nerální projektant - INEXprojekt, s.r.o., 
TDI - CHALUPA-STAVITEL, s.r.o., dodava-
tel  vnitřního vybavení PTÁČEK pozemní 
stavby, s.r.o.

Když se projdete Němčicemi nad Hanou, zjistíte, že zeleň 
v tomto městě je složena jak z velkých vzrostlých solitérních 
stromů, umístěných ve skupinkách či malých parcích, tak 
z keřového patra. Bohužel ale musíme rovněž konstatovat, že 
převážná většina vzrostlých dřevin není v dobrém stavu.

Po několika letech, kdy se stromům ve městě nevěnovala 
taková péče, jaké by si zasloužily, nastal nyní čas, tuto situaci 
napravit. To znamená nejprve odborně zhodnotit zdravotní 
stav vzrostlých stromů a následně pak přijmout opatření ke 
zlepšení stavu - ať už ošetřením stromů, či jejich pokácením 
a nahrazením novou mladou zelení. To bylo jedním z hlavních 
spouštěčů přípravy projektové dokumentace „Regenerace 
veřejné zeleně města Němčice nad Hanou – I. etapa“. Druhým 
důvodem byla možnost využití vypsaných dotačních titulů 
a zahájení příjímání žádostí o dotace z operačního programu 
životního prostředí.

Cílem projektu regenerace veřejné zeleně je praktické 
zlepšení neuspokojivého stavu zeleně ve městě Němčice 
nad Hanou, a tím i celkového zlepšení životního prostředí 
ve městě. Základní aktivitou projektu je praktické provedení 
zahradnických prací a arboristického ošetření dřevin ve vy-
tipovaných lokalitách. Tomuto nejprve předcházela detailní 
inventarizace dřevin. Ve vytipovaných lokalitách bude prove-
deno arboristické ošetření dřevin (řezy, instalace bezpečnost-

Celková hodnota  stavby:  48.7 mil Kč 
vč. vybavení z  toho 17,8 mil. Kč dotace 
ROP Střední Morava a 30.9 mil. Kč vlastní 
prostředky města.

O výstavbě víceúčelové haly vedlo 
zastupitelstvo města téměř 3 roky roz-
sáhlou a často i bouřlivou a mediálně 
sledovanou diskuzi. Hlavním důvodem 
a smyslem výstavby bylo především vy-
tvoření moderního, plně funkčního, hy-
gienicky i technicky vyhovujícího spor-
toviště, které bude sloužit především pro 
žáky základní školy a nahradí tak nevyho-
vující stávající školní tělocvičnu i náročné 
docházení žáků na hodiny tělesné výcho-
vy mimo základní školu do místní soko-
lovny. Dalším požadavkem bylo umožně-
ní komerčního využití sportovní haly a její 
zpřístupnění široké veřejnosti. 

Výsledkem je moderní, víceúčelová 
hala o rozměrech 57 x 34 metrů s  hrací 
plochou 40 x 21 m. Hlavní hrací plochu 
sportovní haly je možno využívat pro 
všechny míčové sporty, například háze-
nou, sálový fotbal, košíkovou, tenis, fl or-
bal. Dále děti i veřejnost mají možnost vy-
užít squashový kurt a posilovnu. Součástí 

haly jsou 4 šatny pro sportovce včetně 
sociálního zázemí, šatna pro rozhodčího 
a bufet. V  hale je vybudována tribuna 
pro 150 diváků. U haly jsou vybudována 
parkovací místa pro osobní automobily 
i autobusy.  

Hala je spojena se základní školou 
spojovací chodbou, která slouží žákům 
v  dopoledních a částečně odpoledních 
hodinách k příchodu na hodiny tělocviku  
a také k příchodu na  sportovní a pohybo-
vé kroužky a mimoškolní aktivity Domu 
dětí a mládeže ORION. Hala je využívána 
také širokou veřejností  města i okolí.

K maximálnímu využití kapacity haly při-
spěje i elektronický rezervační systém, který 
je plně zprovozněn na webových stránkách 
sportovní haly www.halanemcicenh.cz.

Závěrem lze říci, že vybudováním 
nové sportovní haly město nejen že vý-
znamně rozšířilo nabídku sportovního 
a společenského vyžití pro své občany ale 
co víc, zajistilo a zkvalitnilo podmínky pro 
zdravý vývoj a výchovu další nastupující 
generace - naše děti. A to je bezesporu ta 
nejlepší investice! 

Ing. Jan Vrána, místostarosta

ních dynamických vazeb), kácení dřevin, jejichž zdravotní stav 
již neumožňuje efektivní ošetření a výsadby dřevin nových.

Projekt zahrnuje celkem 91 kusů stromů. Ošetření, tedy 
provedení zdravotních řezů stromů, se týká celkem 54 kusů. 
Kácet se bude celkem 42 kusů dřevin, ale na jejich místo se 
zpět vysadí 66 kusů dřevin nových, z  nichž 42 tvoří stromy 
a 24 keře.

K nejrozsáhlejším zásahům dojde v lokalitě ulice Šafaříko-
va. V této ulici bude velký počet stromů  ošetřen, ale také zde 
dojde k pokácení lip, rostoucích v zeleném pásu mezi chod-
níkem a komunikací. Na stejné místo budou zasazeny nové 
mladé stromy lip, bříz a jírovců. Tam, kde to uložení inženýr-
ských sítí do zeleného pásu neumožňuje, bude nová výsadba 
složena z keřového patra.

Další lokalitou s velkým zásahem je ulice Masarykova, kde 
budou vzrostlé stromy, lemující komunikaci podél bývalého 
cukrovaru, pokáceny. I zde bude provedena nová výsadba 
dubů.

Realizace projektu by měla být dokončena do konce listo-
padu 2013 a věříme, že bude ku prospěchu zeleni i životnímu 
prostředí našeho města.

Bc. Martina Lakomá
referent životního prostředí

Městský úřad Němčice nad Hanou
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Knihovna v Němčicích nad Hanou - 40 let existence 

profesionální knihovny
Rok 2013 je pro knihovnu v  Němči-

cích nad Hanou významným historickým 
mezníkem, neboť v tomto roce knihovna 
slaví 40 let své existence v podobě profe-
sionální knihovny. V této souvislosti se na-
bízí připomenout si něco málo z historie o 
knihách, knihovnách obecně i o samotné 
knihovně v Němčicích nad Hanou. 

Historie 

Kniha provázela člověka na celé jeho 
dlouhé historické pouti. Od nepaměti 
člověk toužil nějakým 
způsobem zaznamenávat 
a předávat své poznatky 
dalším generacím. Tento 
vývoj byl dlouhý a složi-
tý. Od  pravěkých maleb 
v jeskyních, přes hliněné 
destičky starých Sumerů 
a egyptských papyro-
vých svitků, ručně psa-
ných knih a jeden z největších vynálezů 
lidstva – Gutenbergův vynález knihtisku 
– až po dnešní dlouhou řadu knih tiště-
ných tou nejmodernější technikou. 

Stejně jak dlouhý a složitý byl vývoj 
vzniku knihy, tak dlouhá a nesnadná byla 
cesta knihy ke čtenářům. Teprve 18. sto-
letí díky rychlejšímu knihtisku umožňuje 
přístup ke knihám širší čtenářské veřej-
nosti. Počátek 19. století přináší vznik 
prvních veřejných knihoven, které byly 
zakládány především osvětovými spolky.

První veřejné knihovny v Němčicích 
vznikly při osvětovém spolku Zubr, zalo-
ženém v roce 1868 a spolku Osvětová be-
seda, jejíž počátky spadají do roku 1895. 
Veřejná obecní knihovna v Němčicích 
vzniká podle záznamů v přírůstkovém 
seznamu v  roce 1946 spojením knihov-
ních fondů spolků Zubr, Sokol a knihovny 
obce. V tomto roce měla asi 1700 svazků.

Na počátku 70. let 20. století začal 
vznikat v  jednotné soustavě knihoven 
systém střediskových knihoven, který 
rostl z potřeb a  podmínek tehdejší prá-
ce s knihou na venkově. Nově budované 
profesionální knihovny měly vyrovnat 
rozdíly v  poskytování služeb čtenářům 
mezi městem a venkovem. Po  povýše-
ní Němčic na město byla i zde zahájena 
příprava zřízení městské knihovny s pro-
fesionálním pracovníkem. Do té doby 
působil v Němčicích jako dobrovolný kni-
hovník pan Jan Holub. 

Od října 1973 do 1. září 2011 
pracovala v knihovně jako kni-

hovnice paní Luďka Kouřilová.
,,Dne 10. října 1973 to bylo poprvé, 

co jsem se postavila za pult němčické 
knihovny, abych přivítala své první čtená-
ře. První den jich přišlo 47, “ vzpomíná na 
tento den paní Kouřilová, která o prázd-
ninách roku 1973 přebírala knihovnu 
po tehdejším dobrovolném knihovníkovi 
panu Janu Holubovi. Knihovna od tohoto 
data získala statut profesionální městské 
knihovny.

Působiště knihovny

Městská knihovna Němčice 
nad Hanou si stěhování zažila 
nejednou:

od září 1973 sídlila v bý-
valé místnosti Místní lidové 

knihovny v  mezipatře   měst-
ského úřadu na Palackého ná-
městí (na „Budově“).

Druhým působištěm byl Li-

dový dům , na rohu Palackého náměstí, 
vedle místního kina, a to do ledna 1984.

Zde už se knihovna dočkala mož-
nosti volného výběru literatury ve volně 
přístupných regálech a možnost posky-
tování čítárenských a studijních potřeb 
umístěním stolů v  knihovně. Dispono-
vala tehdy 10-ti studijními místy. Ale 
představte si knihovnu bez elektřiny, 
připojení vody a  kanalizace se usku-
tečnilo až v roce 1975. Fond tehdy čítal 
7. 000 svazků. Samozřejmostí byl dříve 
psací stroj, ne počítač. Nutností bylo na-
psat záznamy na  všechny knihy fondu 
pro čtyři katalogy: generální jmenný, re-
vizní, názvový a systematický. Tehdy se 
datuje i vznik kulturně výchovné kolek-
tivní činnosti pro ZŠ, MŠ (besedy, soutě-
že...). (Z původních několika besed za rok 
je v posledních letech pravidlem víc než 
padesátka či šedesátka ročně.)

Třetím působištěm se od září 1984 
stala budova bývalé mateřské školy, 

dnes restaurace Zátiší, na Komenského 
náměstí.

Čtvrté působiště v pořadí, a to od 
března 1991, tvořily provizorní prostory 
v budově Základní umělecké školy na 
Komenského náměstí.

Páté působiště, od prázdnin roku 
1994, představovala budova mateřské 

školy v Trávnické ulici, kde pro knihovnu 

bylo vyčleněno celé jedno oddělení škol-
ky. 

Tento stav trval až do roku 2010, kdy 
se knihovna přestěhovala na své šesté 
a poslední působiště, a to opět do Lido-
vého domu na Palackého náměstí, tento-
krát však do zrekonstruovaných prostor. 
Knihovnu v té době tvořilo 13. 000 svaz-
ků;

Jak se měnily budovy, měnila se i spo-
lečnost, a tím i zájem o půjčování knih.

V roce 1991 nastal útlum v počtu vý-
půjček z důvodu politických a ekonomic-
kých změn v naší společnosti.

V té době patřila městská knihovna 
v Němčicích v centrálním systému kniho-
ven pod  působnost Okresní knihovny v 
Prostějově a k náplni její činnosti patřila 
též metodická pomoc místním lidovým 
knihovnám v regionu.

Zpočátku se knihovnice metodicky 
starala o šest až deset obcí. Měla tehdy 
za úkol pomáhat dobrovolným knihovní-
kům v přidělených obcích s jejich činností 
po odborné stránce.

Tehdy se knihovna řadila mezi tzv. 
Střediskové knihovny.

V roce 1996 došlo ke zrušení Okresní 
knihovny Prostějov jako instituce. Měst-
ská knihovna Němčice nad Hanou tak 
přestala být knihovnou, která musela pl-
nit metodickou činnost pro okolní obce, 
jelikož ji plní nyní Městská knihovna Pro-
stějov.

Knihovna přešla pod Městské kulturní 
středisko Němčice nad Hanou, příspěv-
kovou organizaci města. Po zániku této 
příspěvkové organizace, k 1. 1. 2006, se 
stala knihovna součástí Městského úřadu 
v  Němčicích nad Hanou.

Dnešní knihovna disponuje 16-ti stu-
dijními místy, dvěma uživatelskými po-
čítači s připojením k internetu pro veřej-
nost, knižní fond čítá cca 11.000 svazků a 
nabízí mj. kolem 300 novinek ročně. 

Od 1. března 2013 patří do působ-
nosti knihovny také nově zřízené Turis-
tické informační centrum, které společně 
s pracovištěm kultury podává informace 
o nejrůznějších akcích ve městě i zajíma-
vostech v celém regionu.

Knihovna se stává rovněž místem 
setkávání občanů všech věkových kate-
gorií. Jsou zde pořádány besedy na nej-
různější témata, ve spolupráci s kulturou 
je využíváno i foyer  místního Kina Oko 
pro pořádání výstav, vernisáží a jiné spo-
lečenské a kulturní akce.

Jana Hošáková
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Advent 
v Němčicích nad Hanou

25. 11. -20. 12. 2013 
Výstava prací klientů Domova Na Zámku Neza-
myslice, foyer Kina OKO Němčice nad Hanou

4. 12. 2013 od 8,00 do 16,00 hodin
Den otevřených dveří Základní školy Němčice
nad Hanou

4. 12. 2013 od 14,00 do 17,00 hodin
Vánoční jarmark, Základní škola Němčice nad
Hanou

6. 12. 2013 od 18,00 hodin v sále kina OKO 
Němčice nad Hanou
Potkal jsem Anděla, předvánoční koncert ZUŠ 
Němčice nad Hanou

9. 12. 2013 od 17,00 hodin
Vánoce v knihovně, Městská knihovna Němčice 
nad Hanou

13. 12. 2013 od 19,00 hodin
Divadelní pátky: DS Hanácká scéna MěKS Ko-
jetín – Modré z nebe, divadelní představení v sále 
kina OKO Němčice nad Hanou

26. 12. 2013 od 20,00 hodin
Štěpánská zábava, Sokolovna Němčice nad Ha-
nou, hrají Kanci paní Nadlesní
(FK Němčice nad Hanou)

Plesová sezóna 2014 
Němčice nad Hanou

18. ledna 2014 od 20,00 hodin 
Školní ples, Restaurace Zátiší Němčice nad Ha-
nou, hraje skupina Janis a Dale Acoustic Band
(Přátelé otevřené školy a ZŠ Němčice nad Hanou)

25. ledna 2014 od 20,00 hodin
Hasičský bál, Sokolovna Němčice nad Hanou, 
hraje Los playboys  (SDH Němčice nad Hanou)

26. ledna 2014 od 14,30 hodin
Dětský karneval, Sokolovna Němčice nad Hanou 
(Město Němčice nad Hanou, DDM ORION)

15. února 2014 od 20,00 hodin
Myslivecký ples, Sokolovna Němčice nad Hanou, 
hraje PANTOCK
(MS Němčice nad Hanou)

1. března 2014 od 20,00 hodin
Divadelní ples, Sokolovna Němčice nad Hanou, 
hraje Peter´s Music
(DS Na Štaci Němčice nad Hanou)

Taneční kurzy

Prodej pozemků v lokalitě „Nad cukrovarem“ v Němčicích nad Hanou

Sál němčické sokolovny se na podzim nesl v tanečním 
duchu. Od 1. října se nám podařilo zahájit hned dva taneč-
ní kurzy, a to pro žáky 8. a 9. tříd v odpoledních hodinách, 
a ve večerních hodinách si na parketu němčické sokolovny 
zdokonalovali své taneční dovednosti dospělí. Oba kurzy 
odborně vedl taneční mistr pan Jiří Hubený z Prostějova.

Účastníci obou kurzů absolvovali šest vyučovacích lek-
cí a své znalosti zúročili na závěrečné lekci. Ti školou po-
vinní absolventi pozvali na závěrečnou hodinu své rodiče, 
prarodiče a známé, kterým předvedli své taneční umění. 
Během těchto 6 lekcí získali základní návyky nejen v tanci, 
ale i ve společenském chování.

Dospělí tanečníci si poslední večer udělali sami pro 
sebe a příjemně se společně s tanečním mistrem panem 
Jiřím Hubeným pobavili. 

Děkuji všem účastníkům tanečních kurzů za jejich 
účast a přeji jim hodně příjemných tanečních zážitků.

Jana Oulehlová

Město Němčice nad Hanou nabízí ke koupě  plně zasíťované pozemky pro výstavbu rodinných domků v lokalitě „Nad 
cukrovarem“o výměře od 520 m2 do 1000 m2 za cenu 400,- Kč/m2 s možností uplatnění 50% slevy při kolaudaci do 4 let 
po vydání stavebního povolení. 

Bližší informace na www.nemcicenh.cz nebo na telefoně 582 302 324. Plocha V1 a V3 již prodána.
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Svátek hudby v Němčicích nad Hanouudbyyyyy v Němčicích nad Hanou
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Mikroregion Němčicko se baví
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Pozvánky na akce v obcích mikroregionu
24. - 28. 11. 2013 Dřevnovice - Výstava papírových výrobků a vánoční vazby v sále Kulturního domu
25. 11. - 20. 12. 2013 Němčice nad Hanou, foyer Kina OKO - Výstava prací klientů Domova Na Zámku Nezamyslice
28. 11. 2013 Pavlovice u Kojetína - Rozsvěcení a žehnání vánočního stromku od 18.00
29. 11. 2013 Doloplazy OÚ - Prodejní adventní výstava (10 - 12 a 14 - 18)
30. 11. 2013 Doloplazy OÚ - Prodejní adventní výstava (8 - 11 a 15 - 18)
30. 11. 2013 Doloplazy nádvoří zámku - Slavnostní rozsvícení vánočního stromečku s hudebním pro-

gramem v 17.00
30. 11. 2013 Pavlovice u Kojetína - Slavnostní otevření sokolovny od 10.30
30. 11. 2013 Pavlovice u Kojetína - Hodová zábava, první akce po rekonstrukci sokolovny, hraje skupina 

L.I.F. Olomouc od 20.00
1. 12. 2013 Tištín - Zahájení adventu aneb Tištínské čertoviny, v 16.30 na náměstí
4. 12. 2013 Němčice nad Hanou - Den otevřených dveří Základní školy Němčice nad Hanou, od 8.00 – 16.00
4. 12. 2013 Němčice nad Hanou - Vánoční jarmark v Základní škole Němčice nad Hanou od 14.00 – 17.00
5. 12. 2013 Dřevnovice - Peklo (Možná přijde i Mikuláš) v 17.00 v areálu Zdraví „Zahrádka“
6. 12. 2013 Němčice nad Hanou, sál kina OKO - Potkal jsem anděla, předvánoční koncert ZUŠ Němči-

ce nad Hanou od 18.00
7. 12. 2013 Víceměřice - Možná přijde i Mikuláš, ve 14.00 (ČZS)
9. 12. 2013 Němčice nad Hanou - Vánoce v knihovně od 17.00 v Městské knihovně v Němčicích nad Hanou
11. 12. 2013 Tištín - Zpívání u stromečku v kostele sv. Petra a Pavla, od 17.00 ZŠ, MŠ, ZUŠ
13. 12. 2013 Němčice nad Hanou - Divadelní pátky:DS Hanácká scéna MěKS Kojetín - Modré z nebe, 

divadelní představení v sále kina OKO, od 19.00
14. - 15. 12. 2013 Víceměřice - Vánoční prodejní výstava, košíkárna (ČZS)
15. 12. 2013 Doloplazy - Vánoční besídka v Kulturním domě od 15.00
15. 12. 2013 Dobromilice - Adventní koncert v 16.00 - Kostel všech svatých
19. 12. 2013 Víceměřice - zpívání u stromečku (Obec)
21. 12. 2013 Tvorovice - Vánoční výstava
22. 12. 2013 Dobromilice - Tradiční setkání u Betléma v 16.00
22. 12. 2013 Vitčice - Zpívání u stromečku ve 14.00 na návsi
23. 12. 2013 Dřevnovice - Zpívání u stromečku před OÚ v 17.00
24. 12. 2013 Mořice - Živý Betlém od 14.00 před zámkem
25. 12. 2013 Vrchoslavice - Štěpánská zábava v sokolovně (SDH)
26. 12. 2013 Němčice nad Hanou - Štěpánská zábava, hrají Kanci paní nadlesní od 20.00 v Sokolovně 

(FK Němčice nad Hanou)
26. 12. 2013 Nezamyslice - Vánoční vytrubování
26. 12. 2013 Tištín - Vánoční vytrubování před kostelem v 16.30, žesťová sekce němčického Dechového 

orchestru mladých
27. 12. 2013 Víceměřice - Z Kozlova na Předinu a zpět, start v 9.00
28. 12. 2013 Doloplazy - Vánoční turnaj v ping - pongu od 9.00 mladší, starší žáci, od 14.00 dospělí 

v Kulturním domě (SDH)
28. 12. 2013 Dřevnovice - Tenisový turnaj
29. 12. 2013 Koválovice-Osíčany - Setkání důchodců a jubilantů roku
31. 12. 2013 Víceměřice - Ohňostroj před zámkem od 17.00 (SDH)
31. 12. 2013 Víceměřice - Vítání Nového roku na Kozlově, od 23.45 (ČZS)
leden Tříkrálová sbírka
1. 1. 2014 Doloplazy - Novoroční pochod, sraz v 9.30 u kapličky
11. 1. 2014 Hruška - VI. Hanácké bál, od 20.00 v Kulturním domě, hraje dechová kapela Věrovanka, zve 

Hanácké sóbor Hruška
11. 1. 2014 Pivín - Obecní ples pořádán s TJ Sokol Pivín
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17. 1. 2014 Doloplazy - Hasičský ples, hudba kapela NAOSTRO v Kulturním domě od 20.00
17. 1. 2014 Dřevnovice - Hasičský ples, hudba Casino, od 20.00 v sále Kulturního domu
17. 1. 2014 Nezamyslice - Sportovní ples
17. 1. 2014 Víceměřice - hasičský bál, od 20.00 hraje Yantar
18. 1. 2014 Dobromilice - Ples SDH, hraje skupina Předina od 20.00
18. 1. 2014 Němčice nad Hanou - Školní ples v restauraci Zátiší, hraje skupina Janis a Dale Acoustic 

Band (Přátelé otevřené školy a ZŠ Němčice nad Hanou, od 20.00
18. 1. 2014 Pivín - Dětské šibřinky
18. 1. 2014 Víceměřice - Dětské šibřinky, „V říši pohádek“ ve 14.00 (SDH)
18. 1. 2014 Pavlovice u Kojetína - Obecní ples, hraje skupina No problem Olomouc, od 20.00
24. 1. 2014 VII. Srdíčkový ples Občanského sdružení Patříme k sobě, od 20.00 v SRC Nezamyslice, info 

a předprodej www.patrimeksobe.cz, telefon 603 339 029
25. 1. 2014 Němčice nad Hanou - Hasičský bál, hraje Los playboys, v Sokolovně od 20.00 (SDH Němči-

ce nad Hanou)
25. 1. 2014 Pivín - Farní ples
26. 1. 2014 Němčice nad Hanou - Dětský karneval, od 14.30 v Sokolovně (Město Němčice nad Hanou 

a DDM Orion)
31. 1. 2014 Nezamyslice - Mažoretkový ples
únor Tvorovice - Maškarní ples pro děti
1. 2. 2014 Mořice - Spolkový ples, od 20.00 hraje ANIMOBAND v sokolovně
1. 2. 2014 Víceměřice - Zeliáda, košt konzervovaných zelenin ve 14.00 (ČZS)
1. 2. 2014 Pavlovice u Kojetína - Setkání seniorů
2. 2. 2014 Pavlovice u Kojetína - Dětský karneval
8. 2. 2014 Koválovice-Osíčany - Hasičský ples v Kulturním domě
14. 2. 2014 Dobromilice - Šibřinky FC od 20.00
14. 2. 2014 Mořice - Obecní ples od 20.00, hraje GALAXY v sokolovně
14. 2. 2014 Nezamyslice - Hasičský ples
15. 2. 2014 Dobromilice - Dětské šibřinky od 14.00
15. 2. 2014 Dřevnovice - Maškarní ples pro dospělé, hudba Skymusic, od 20.00 v sále Kulturního domu
15. 2. 2014 Němčice nad Hanou - Myslivecký ples, hraje PANTOCK, v Sokolovně od 20.00 (MS Němčice 

nad Hanou)
15. 2. 2014 Pivín - TJ Sokol šibřinky
15. 2. 2014 Víceměřice - Gořalka roku, degustace pálenek ve 14.00 (ČZS, SDH)
16. 2. 2014 Mořice - Dětský maškarní bál, od 14.00 v Sokolovně
16. 2. 2014 Víceměřice - setkání seniorů obce (Obec)
21. 2. 2014 Hruška - Hasičský maškarní ples
22. 2. 2014 Hruška - Dětské šibřinky
22. 2. 2014 Dřevnovice - Dětské šibřinky, od 15.00 v sále Kulturního domu
28. 2. 2014 Dololazy - Ples Místních žen, hudba kapela Ivo Fišera v kulturním domě od 20.00
28. 2. 2014 Nezamyslice - Maškarní ples
1. 3. 2014 Tvorovice - Sokolský maškarní ples
1. 3. 2014 Němčice nad Hanou - Divadelní ples, hraje Peter´s Music, v Sokolovně od 20.00 (DS Na 

Štaci Němčice nad Hanou)
1. 3. 2014 Nezamyslice - Dětský maškarní bál
1. 3. 2014 Pavlovice u Kojetína - Začátek masopustu - ostatky, vodění medvěda
1. 3. 2014 Víceměřice - ostatky 2014, průvod masek obcí od 9.00 (SDH)
1. a 4. 3. 2014 Pivín - ostatky
4. 3. 2014 Víceměřice - pochovávání basy, Hospoda v Bloudníku (SDH)
8. 3. 2014 Pavlovice u Kojetína - Tradiční oslava MDŽ
20. 3. 2014 Víceměřice - Čaj o čtvrté, videoprojekce z roku 2013 (ČZS)
22. 3. 2014 Doloplazy - Dětské šibřinky“Vítání jara“ v kulturním domě
duben Tvorovice - Velikonoční jarmark
12. 4. 2014 Víceměřice - Den země (Obec)
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17. 4. 2014 Víceměřice - Hrkání - připomínka dávných tradic (Obec)
19. 4. 2014 Tvorovice - Den země a jarní úklid obce
26. 4. 2014 Doloplazy - Stezka branné všestrannosti v zámeckém parku od 17.00 (SDH)
26. 4. 2014 Pivín - Pálení čarodějnic
30. 4. 2014 Tvorovice - Pálení čarodějnic
květen Tvorovice - střelby, den matek
1. 5. 2014 Vrchoslavice - Turnaj v kuželkách
3. 5. 2014 Víceměřice - 70. Výročí SDH Víceměřice, svěcení praporu + hody (SDH)
17. 5. 2014 Vrchoslavice - Memoriál Vl. Novotného (SDH)
24. 5. 2014 Pivín - sečení lóke
23. - 24. 5. 2014 Mořice - Revival fest
31. 5. 2014 Tvorovice - Dětský den - sportovní odpoledne
7. 6. 2014 Víceměřice - Víceměřický výšlap (ČZS)
14. 6. 2014 Mořice - Setkání veteránů, den lidových řemesel na statku
21. 6. 2014 Víceměřice - Setkání rodáků, 90. výročí sociálních služeb v obci (Domov + OÚ)
27. - 28. 6. 2014 Vrchoslavice - Rockový mlýn
28. - 30. 6. 2014 Tvorovice - Stanování

Dovolte mi několik slov  o  mateřské škole v Nezamyslicích  

a dění v ní.
Naše mateřská škola je nově posta-

vená  moderní účelová budova, v letoš-
ním školním roce jsme zahájili čtvrtý 
rok provozu. Budova MŠ poskytuje do-
statečné prostory pro nejrůznější  sku-
pinové i individuální činnosti dětí. Inte-
riér školy je vybaven převážně novým 
nábytkem. Kdo by se k nám chtěl přijít 
podívat, najde nás u hlavní komunikace 
hned vedle školy. 

Součástí budovy je školní kuchyně 
a prostorná společná jídelna. Dětem je 
poskytována plnohodnotná  a vyváže-
ná strava, jídelníček je pestrý, jídlo chut-
né a malí strávníci jsou velmi spokojeni, 
za což patří našim kuchařkám dík.

Na budovu MŠ bezprostředně nava-
zuje školní zahrada, na kterou je možno 
vyjít z jídelny i ze třídy v přízemí. Je vy-
bavena herními prvky Tomových parků, 
které umožňují pohybové vyžití našich 
dětí. Nechybí zde ani indiánské týpí.

Kapacita naší MŠ je 65 dětí, které jsou 
rozděleny podle věku do 3 tříd. O děti 
pečuje a chod školy zajišťuje  kolektiv 
5 pedagogických pracovnic, školnice, 
uklízečka, vedoucí stravovny a kuchařka.

Výchovně vzdělávací práce je prová-
děna dle školního vzdělávacího progra-
mu „ KRTKŮV ROK“. ŠVP vychází z pod-
mínek mateřské školy, střídání ročního 
období ve spojení s  lidskou činností, 
zvyky a tradicemi městyse.

Kromě výchovně vzdělávacích čin-
ností mají naše děti bohatou nabídku 
mimoškolních aktivit: pravidelné ná-
vštěvy divadelních představení v Něm-
čicích nad Hanou, jógu v MŠ, plavecký 
výcvik ve Vyškově, různé sportovní 
akce. Děti mají možnost rozvinout svůj 
talent v zájmových oborech- dramatic-
kém, výtvarném, hudebním. Na naší MŠ 
funguje kroužek anglického jazyka, za-
jišťujeme logopedickou péči.

I letos jako každý rok připravujeme 
s  dětmi besídky pro rodiče. Ta vánoč-
ní bude letos  17. prosince v 15 hodin 

v sále SRC, na kterou touto cestou zve-
me i širokou veřejnost. Přijďte podpořit 
malé herce, tanečníky a zpěváčky. Za 
odměnu je pak čeká v MŠ nadílka pod 
vánočním stromkem, která bývá boha-
tá i díky sponzorům.

Práce v naší MŠ je pestrá a radostná, 
i když někdy velmi náročná. Čeká nás 
spousta práce, příprava předškoláků na 
úspěšný vstup do ZŠ. Odměnou jsou 
pro nás rozzářené oči a radostný a spo-
kojený úsměv na tvářích  našich dětí.                               

Hana Gregorová 
a kolektiv MŠ Nezamyslice
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Výstavou „Masaryk ve vzpomínkách“ si náš mikroregion 

připomíná 95. výročí vzniku ČSR

Poděkování

Osmadvacátý říjen vždy byl, je a již 
navždy zůstane symbolem naší státní 
samostatnosti, zůstane vzpomínkou na 
všechny známé i neznámé, slavné i be-
zejmenné bojovníky za ideály našich dě-
jin – za svobodu, samostatnost, demo-
kracii, pravdu. A přestože nám dnes tato 
slova připadají snad až příliš patetická 
a sentimentální, v dějinách naší země 
měla vždy své reálné ztělesnění – ne-
jen vojáci na bojištích světových válek, 
ale také všichni obyčejní lidé ve svých 
profesích, spolkových či rodinných živo-
tech, ve městech i na vesnicích. Ti všich-
ni dokázali pracovat, obětovat se a často 
také trpět pro náš stát.

Jako skromnou, ale za to upřímnou 
vzpomínku a výraz díků všem těmto li-
dem byla ve Vrchoslavicích v prostorách 
bývalého zámečku (dnes fara) zpřístup-
něna u příležitosti 95. výročí vzniku ČSR 
výstava „Masaryk ve vzpomínkách“. Ta 
představuje sice skromným a lidovým, 
avšak o to upřímnějším způsobem 

Velký dík za spoustu skvěle odvedené práce patří naší kolegyni 
starostce obce Srbce paní Mgr. Janě Přecechtělové. 

Velkou měrou se zasloužila o vysokou prestiž MRG Němčicko 
v Olomouckém kraji. Dokázala využít své organizační schopnosti 
pro zvládnutí nejedné akce a dotačních projektů mikroregionu ku 
spokojenosti našich obcí. 

V novém zaměstnání jí přejeme spoustu úspěchů.

Kontaktní adresa Mikroregionu Němčicko:

Mořice 68, 798 28 Mořice
Tel.: 602 508 690
E-mail: hospodarka@morice.cz

Ekonomické, organizační a jiné záležitosti vyřizuje paní Zdeňka Loučková

osobnost našeho prvního presi-
denta, jakožto nesporný symbol 
státní i národní.

Jan Masaryk – syn pana presi-
denta – kdysi řekl, že i když se jeho 
otec stal již za života jakousi my-
tickou postavou a kouskem naší 
tradice, je třeba pamatovat, že to 
byl člověk nadobyčej lidský, který 
se rád smál a který si hluboce vážil 
těch, o kterých se tu a tam mluví 
jako o malých českých lidech. Ma-
saryk svým dětem vždy říkával, že 
je mu jedno, čím chtějí být. Že je 
lepší být poctivým ševcem, než 
nepoctivým vzdělancem.

A dokladů toho, že si skutečně 
vážil každé poctivé práce a každé-
ho poctivého člověka, těch je mnoho. 
Jsou zde vzpomínky jeho rodiny, spo-
lupracovníků, přátel nebo i lidí, kteří se 
s  ním setkali třeba jen jednou v  životě, 
a přesto na ně tato událost zanechala 
nezapomenutelný dojem. Některé ze 

zmíněných vzpomínek jsou právě také 
součástí výstavy, o níž se lze více dočíst 
na www.pamatniktgm.cz, a na niž js ou 
všichni obyvatelé našeho mikroregionu 
srdečně zváni…

Mgr. Dominik Vlč

Silvestrovský ohňostroj 
Tak jako každý rok,  i letos všechny srdečně zveme 31.12. na silvestrovský ohňostroj do Víceměřic k Domovu u rybníka, začátek: malý  v 17,00 hodin a velký v 18,00 hod., občerstvení zajištěno. 

pozvÁnka do muzea

Zveme Vás do našeho Muzea paměti a života 

obce, které je zřízeno v budově OÚ Víceměřice. 

Prohlídku lze dohodnout předem na 

tel. 582 388106. Těšíme se na Vaši návštěvu.
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Rok 2013 je té-

měř před koncem 

a proto se také my už ohlížíme po výsled-

cích své celoroční práce. Finanční napl-

ňování rozpočtu roku 2013 ovlivnilo nové 

rozpočtové určení daní. Jeho zavedení 

předcházela několikaletá diskuze. V praxi se 

ukazuje, že tento systém rozdílení daní fun-

guje. Samostatné fi nancování školských 

zařízení a státní správy, jejichž pravomoci 

vykonáváme, zvládáme a ještě něco málo 

zbývá i na naplňování našich vlastních 

plánů. Poměrně dobře hradíme i závazky 

z  úvěrů poskytnutých v  předcházejících 

letech na výstavbu Sportovně relaxačního 

centra, nákupu hasičského vozidla LIAZ 

a dalších investičních výdajů. V  letošním 

roce jsme neobdrželi mimo příspěvku 

24 tis. Kč od kraje na vybavení SDH Ne-

zamyslice žádnou jinou dotaci. Veškeré 

výdaje jsme museli hradit ze svých vlast-

ních rozpočtových prostředků. Dlouho-

letá žádost o převedení pozemků pod 

nákupním střediskem a pod šatnami na 

hřišti byla konečně vyslyšena.  Z  důvodu 

časového odkladu jsme museli zaplatit za 

tyto nemovitosti víc než 1 mil. Kč. Podařilo 

se provést rekonstrukci poloviny chodníků 

v ul. Nádražní, který navazoval na loňskou 

výměnu dlažby v ul. 1. máje. Součástí akce 

je i vybavení odpadkovými koši a autobu-

sovou čekárnou, na níž netrpělivě čekaly 

i maminky dětí z okolních obcí. K vyšší bez-

pečnosti dětí i občanské veřejnosti by měl 

přispět i připravovaný zpomalovací sema-

for k usměrnění rychlosti vozidel. Doplňuje 

Nezamyslice
Bilancování činnosti a nové cíle v Nezamyslicích

ukazatel rychlosti umístěný dříve v  opač-

ném směru u školy. 

Na dušičky přivítala návštěvníky naše-

ho hřbitova úprava veřejného prostranství 

před smuteční obřadní síní včetně nočního 

osvětlení. Úprava je první etapou úpravy 

hřbitova. Následovat bude výsadba zeleně, 

úprava chodníku i zdí a výstavba pergoly 

před SOS. Dále jsme se věnovali opravě 

prostor klubu městyse po odstěhování MŠ 

a vývařovny Agrodružstva Tištín. Nastěhuje 

se sem knihovna z  č.p. 145 (bývalá ZUŠ) 

a později se podrobí stavebním úpravám 

i prostor ZUŠ a vlastní klub. Pro uskladně-

ní některých materiálů a techniky městy-

se jsme pořídili ocelovou kůlnu. V prvním 

pololetí byla instalovaná nová rozhlasová 

ústředna, která zabezpečuje i varovný sys-

tém obyvatelstva. Bohužel je nutno přiznat 

i nepříjemné problémy a poruchy, které 

uvedení do provozu dosud provází. Jinak 

jsme se věnovali poměrně rozsáhlé pří-

pravě akcí pro příští rok. Po věcné diskuzi 

jsme se rozhodli přepracovat připravený 

projekt rekonstrukce stávající hasičské 

zbrojnice s  cílem vystavět novou 

hasičskou zbrojnici v  lokalitě za MŠ. 

Máme v  úmyslu ji realizovat v  roce 

2014. Značný čas jsme věnovali také 

přípravě projektů a žádostí o dotaci. 

Úspěšná žádost, která bude podpoře-

na z Operačního programu životního 

prostředí je  výsadba polních alejí. Na 

čtvrtý pokus byla také akceptována 

žádost na Revitalizace veřejných pro-

stranství z ROP střední Morava. Při ní 

dojde k  rekonstrukci komunikací kolem 

zdravotního střediska, za SRC a u hasičár-

ny. Dále byla podána žádost o podporu na 

zateplení objektu klubu městyse, jejíž vý-

sledek dosud neznáme. Ještě připravujeme 

žádost na koupi svozové techniky tj. men-

šího nákladního automobilu z OPŽP. Pro 

přípravu revitalizace veřejného osvětlení 

s cílem získání úspor byl připraven pasport, 

na jehož základě se připravuje audit a ná-

sledně pak i žádost o dotaci na její  realizaci.

Domníváme se, že z uvedeného vyplý-

vá, že jsme se v letošním roce nezastavili ve 

svém rozvoji a máme také spoustu plánů 

do roku příštího. Jisté je, že limitem koneč-

ným je vždy výše fi nančních prostředků, 

ale také shoda zastupitelstva a podpora 

obyvatel. Děkuji touto cestou jim všem za 

spolupráci, pomoc i porozumění. Při této 

příležitosti děkuji také představitelům obcí 

mikroregionu za přátelskou spolupráci a 

všem obyvatelům celého mikroregionu 

přeji do nového roku především hodně 

zdraví.

Jiří Doubrava, starosta

Domov „Na  zámku“ Nezamyslice
Letošní rok v Domově „Na Zámku“ byl významný z hledis-

ka individuální podpory uživatelů a to zejména v oblasti du-
chovní. Pracovníci a uživatelé Domova velmi úzce spolupracují 
s místním děkanem a účastní se bohuslužeb a to nejen v Neza-
myslicích, ale i v blízkém okolí. 

V  oblasti podpory individuálních potřeb se uživatelé za-
pojují do terapií v dílně košíkářské, keramické, kožedělné, tkal-
covské. Významný podíl na zapojení uživatelů také tvoří práce 
v zahradě, která je plně využita pro přirozený způsob života na 
vesnici. Proto je také v Domově realizována zooterapie, kterou 
máte sami možnost zhlédnout v průběhu roku v rámci akcí ur-
čených pro širokou veřejnost. 

Významnými akcemi v druhé polovině letošního roku byla 
Zámecká vernisáž, pořádaná třetím rokem, při které je k vidění 
umělecká tvorba místních umělců. Dále mezinárodní Lama-

terapeutický kongres, kterého se zúčastnily spřátelené 
domovy ze Slovenska. Taktéž prezentace výrobků na jar-

marku při příležitosti Svatováclavských hodů se řadí k žádaným 
aktivitám. V  rámci týdne sociálních služeb, který pravidelně 
organizuje Asociace poskytovatelů sociálních služeb jsme  le-
tos uspořádali Den otevřených dveří formou terapeutických 
workshopů. 

Další významnou událostí, o kterou  bychom se s Vámi rádi 
podělili, byla prezentace tvorby uživatelů Domova v Městské 
knihovně Němčice nad Hanou.

Čas adventu je naplněn řadou překrásných setkání, a také 
tradiční Adventní výstavou Domova „Na Zámku“, která nabídla 
spoustu výrobků s vánoční tématikou. 

Všem spoluobčanům mikroregionu Němčicko přejeme 
klidné prožití svátků vánočních a do nového roku 2014  hodně 
štěstí, zdraví a úspěchů.

Pracovníci a uživatelé Domova „Na Zámku“ Nezamyslice
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Environmentální výchova ve škole
Od školního roku 2013/2014 mají učitelé a žáci Masary-

kovy základní školy a mateřské školy v Nezamyslicích mož-
nost praktikovat výuku přírodovědných oborů v malém 
školním arboretu. Realizace takzvané učebny v přírodě byla 
zahájena v listopadu 2012 a dokončena byla v červnu roku 
letošního.

Nachází se na školní zahradě, která doposud sloužila 
k pěstování zeleniny v rámci výuky předmětu Člověk a svět 
práce. Součástí arboreta je i zastřešený altán navržený sa-
motnými žáky školy. Pro zabezpečení co největšího komfor-
tu výuky jsou pod altánem umístěny lavičky a školní tabu-
le. V současné době je možné v arboretu studovat stromy 
a keře, jako jsou například akát, lípa, jasan, habr, borovice 
vejmutovka, brslen, tavola, svída a mnohé další. Veškeré 
rostliny jsou opatřeny popisnými jmenovkami. Dále je mož-
né studovat geologickou minulost prostějovska pomocí ex-
pozice kamenů rovněž se jmenovkami. Arboretum využijí i 
děti ze školní družiny, mohou si zde hrát a odpočívat.

Projekt mohla škola realizovat díky grantu z  Revolvin-
gového fondu Ministerstva životního prostředí. Celkové 
náklady činily 85.000,- Kč. Z nich bylo ministerstvem uhra-
zeno 70.000,- Kč, se zbylou částkou sponzorsky vypomohli 
zřizovatel školy Městys Nezamyslice, stavebniny Bohumil 
Bracha Nezamyslice a ŽPSV Doloplazy. Ruku k dílu také při-
ložili ochotní rodiče, žáci i zaměstnanci školy. „Učebna pod 
širým nebem umožní žákům pozorovat přírodu a získat 
dostatečné povědomí o jejich souvislostech, naučí je také 
ohleduplnosti k rostlinám a živým tvorům i respektu k prá-
ci druhých. Velice si vážím práce všech, kteří se jakkoliv na 
tomto projektu podíleli, a že jich nebylo málo, a rád bych jim 
touto cestou poděkoval. Velké díky patří paní učitelce Táni 
Rotreklové a paní hospodářce Dagmar Pavlíkové, na jejichž 

bedrech ležela celá administrace projektu“ řekl Mgr. 
Petr Jordán, ředitel Masarykovy základní školy a ma-

teřské školy v Nezamyslicích. 
Dokončení stavby altánu a realizace školního arboreta 

bylo víceméně završením dlouhodobé práce na jednom 
z cílových zaměření školy. A to je environmentální výchova 
a vzdělávání žáků. Ve školním roce 2012-2013 byly přede-
vším realizovány tyto aktivity: např. jednodenní přírodověd-
né terénní exkurze či přírodovědné výstavy (4x), dále „Škola 
v přírodě“ – v Loučné nad Desnou,  přírodovědně – ekolo-
gické soutěže (Zelená stezka – Zlatý list), 5 projektových 
dnů (např. „Den Země –Slunce Zlatá nit“), několik výukových 
programů (např. „Tonda obal na cestách“,  výsadba stromů 
na cyklostezce u Nezamyslic, úklid na Hloučele. 

Mezi velmi významné aktivity patří i separace odpadů. 
Ve škole, ale i ve školce je realizováno třídění odpadů (plasty, 
papír), a navíc byl 3 x realizován sběr starého papíru formou 
soutěže. Pro charitativní účely dále probíhá i sběr víček od 
PET láhví. Škola navíc šetří energii za topení díky instalaci 
nových úspornějších plynových kotlů a nemalá je i úspo-
ra ohřevu teplé užitkové vody prostřednictvím slunečních 
kolektorů instalovaných již předloni z dotací SFŽP. V  letoš-
ním školním roce byl již realizován projektový „Den bez aut“ 
a „Den stromů“, návštěva Hranického krasu a ukázka exotic-
kých zvířat záchrannou stanicí Ikaros přímo ve škole. Navíc 
si žáci osvojují kladný vztah ke zvířátkům i prostřednictvím 
2 zájmových útvarů.

Díky výše uvedeným aktivitám se škola dostala mezi 
7 nejlépe hodnocených základních škol v  soutěži „Zelená 
škola Olomouckého kraje“ za školní  rok 2012-2013. Podě-
kování za tento úspěch patří nejen koordinátorce EVVO 
paní učitelce Daně Svobodové, ale zároveň všem žákům 
a zaměstnancům školy. 

(Dagmar Halašová, Petr Jordán)
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Pavlovice u Kojetína
Dobrý a ještě hez-

čí den Mikroregione 
Němčicko.

Dovolte mi  seznámit všechny s dě-
ním v  Pavlovicích u Kojetína a Unčicích. 
V minulém vydání časopisu Cesta jsme se 
zabývali převážně sportem a volnočaso-
vými aktivitami v našich obcích. Aby ov-
šem nevznikl dojem, že se v naší zadluže-
né obci nic nebudovalo a pouze jsme se 
bavili, chtěl bych Vám představit některé 
z našich aktivit. 

Podařilo se nám zbudovat parkoviště 
u kostela; dále vybudovat oplocení obec-
ní zahrady spolu s  výstavbou parkovací 
a odstavné plochy, kterou ocenili zejmé-
na v dušičkový čas návštěvníci místního 
hřbitova. Svépomocí jsme také provedli 
opravu místní komunikace.

Zároveň jsme se ve spolupráci s  TJ 
Pavlovice u Kojetína pustili do navráce-
ní hezkého jména a faceliftu místního 
sportovního stánku – sokolovny- pozna-
menané předchozí dobou a pořádanými 
diskotékovými akcemi.

Všichni nyní máte možnost porovnat 
odlišnosti a podívat se na to, jak dove-
dou občané Pavlovic u Kojetína napravit 
hříchy minulosti. Jste zváni na slavnost-
ní otevření Sokolovny v Pavlovicích dne 
30.11.2013, které vyvrcholí hodovou zá-
bavou od 20.00 hod.

Ale nejen Sokolovnou jsme žili; záro-
veň se podařila rozjet v Unčicích výstavba 
dětského hřiště, začala se zde opravovat 
autobusová zastávka a v řešení je i opra-
va místní zvonice. Já vím, někteří z  Vás 
si řeknou – „To je toho, to nic není“ – ale 

pro nás je to kus práce. Jsme v situaci, kdy 
máme rozpočet 2,5 milionu a z toho přes 
jeden milion dáváme na umoření dluhů 
z minulosti a musíme hradit provoz obce 
a obecního úřadu, to nám toho moc na 
vyskakování nezůstává. Skutečnost, že se 
nám úspěšně daří umořovat dluhy minu-
losti bez vážnějších problémů a veškerá 
infrastruktura nezbytná pro chod obce 
funguje, je to nejdůležitější co se nám 
podařilo, alespoň z pohledu současných 
zastupitelů.

Protože jde o poslední vydání Cesty 
tohoto roku, dovolte mi – sice s velkým 
předstihem, ale raději dříve než vůbec, 
popřát Vám všem klidné prožití sváteč-
ních dní, mnoho zdraví a štěstí v budou-
cím roce 2014.

Milan Lešikar, starosta obce

Oprava sokolovny TJ Pavlovice u Kojetína - obnova 
multifunkčního centra nejen pro občany Pavlovic

Již několik let ležela některým členům TJ i dalším občanům 
Pavlovic u Kojetína v hlavě nutnost opravy místní sokolovny. 
Prvořadým cílem TJ se tedy stalo získání fi nančních prostřed-
ků na provedení této fi nančně náročné akce. Podařilo se. Naše 
poděkování patří především MAS Na cestě k prosperitě, o.s. se 
sídlem v Doloplazích a Obci Pavlovice u Kojetína.

Budova sokolovny TJ Pavlovice u Kojetína byla postave-
na v letech 1961-64 za značného úsilí členů tehdejší TJ Sokol 
a ostatních občanů Pavlovic. Sloužila k tělovýchovné činnosti 
i k pořádání kulturních a společenských akcí. V devadesátých 
letech byla budova pronajata k pořádání diskoték. Pronájem 
byl jediným významnějším zdrojem příjmů tělovýchovné jed-
noty k zajištění činnosti i k provádění nutné údržby a oprav 
(provedena kompletní výměna střešní krytiny). Nevyhovující 
stav oken vyřešil nájemce v hlavním sále jejich zaklopením 
OSB deskami a do černě vymalovaného sálu byly instalovány 
boxy k sezení. 

Veškerá tato provizorní a jednoúčelová řešení po dvaceti 
letech užívání dospěla za hranici své životnosti. Stejně tak stav 
původní elektroinstalace, zejména osvětlení v hlavním sále so-
kolovny a absence vyhovujícího vybavení znemožňovala vyu-

žívání těchto prostor.
Od začátku července letošního roku bylo do této chvíle 

proinvestováno více než 600 tisíc korun. První etapou realiza-
ce bylo vyklizení hlavního sálu sokolovny - bylo demontová-
no bednění oken a dále sedací boxy tak, aby se uvolnila celá 
plocha hlavního sálu - boxy zabíraly více než třetinu z celkové 
plochy 240m čtverečních.

Druhá část realizace byla zaměřena na vybudování nové 
elektroinstalace včetně nového osvětlení v hlavním sále a při-
lehlých prostorách. Následovala výměna oken a venkovních 
dveří v částech objektu, ve kterých se po dokončení projektu 
počítá s frekventovaným využitím - hlavní sál, sociální zařízení, 
chodby, sklady, klubovna fotbalového oddílu. Výměna oken a 
dveří by měla zamezit jak současnému promrzání těchto sta-
vebních otvorů, tak pomoci snížit náklady na vytápění, které 
tělovýchovné jednotě budou vznikat v souvislosti se zimním 
užíváním.

Vyspraveny byly omítky poškozené provedenými pracemi 
i dosavadním užíváním budovy. Byla provedena kompletní vý-
malba a nátěry vnitřních dveří. Malířské a natěračské práce byly 
vzhledem k dosavadnímu stavu obzvlášť zdlouhavé a náročné 
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V  sobotu 1. 6. 
2013 uspořáda-
la Obec Pavlo-

vice u Kojetína ve spolupráci s TJ tra-
diční dětský den. Odstartoval v 10 hod. 
na fotbalovém hřišti „pochodem“. Děti 
obdržely soutěžní kartičky, na které po 
splnění disciplín dostávaly razítka. Trasa 
vedla kolem ZD, kde na prvním stano-
višti děti poznávaly rostliny, dále přes 
hřiště v Unčicích, tam zas na děti čekala 
slalomová dráha. Další stanoviště bylo 

Letošní drakiáda se uskutečnila 
v neděli 13.10.2013 na místním fotba-
lovém hřišti. Když se zvedla ranní mlha 

a na jasné obloze vykouklo slunce, již to bylo příslibem krás-
ného podzimního dne. Pokud se ptáte, co bylo na letošní dra-
kiádě zvláštní, tak právě to, že již od rána pofukoval vítr, což 
v posledních letech nebylo zvykem. 

S přibližující se tři-
náctou hodinou, na 
kterou bylo stanove-
no zahájení  drakiády, 
přicházeli na  hřiště 
malí i větší účastníci 
se svými roztobarev-
nými létajícími apa-
ráty. S nadšením se 

Dětský den

Táborák na zahájení prázdnin

Drakiáda

- v hlavním sále byla totiž použita většinou černá, v ostatních 
místnostech další tmavé a syté odstíny barev. Odstranění pů-
vodních nátěrů probíhalo za velkého úsilí převážně brigádně. 
Kompletní renovací prošly také parkety v hlavním sále a přísálí. 
K dosažení plné využitelnosti hlavního sálu bylo zakoupeno 
také 20 stolů a 100 židlí. 

Oprava sokolovny TJ se stala také akcí Obce Pavlovice u Ko-
jetína. Obec beze zbytku naplnila vzájemnou smlouvu o spo-
lupráci obou subjektů a významným dílem přispěla k realizaci 
a fi nancování oprav. Cílem je také společné využívání objektu 
a zajištění budoucího provozu.

Realizací projektu tak bylo v Pavlovicích u Kojetína obnove-
no multifunkční centrum využitelné nejen místní tělovýchov-
nou jednotou, která objekt vlastní a spravuje, ale i subjekty 
ostatních sektorů - obcemi, spolky a podnikatelskými subjekty. 

Výčet provedených prací není kompletní, a jak doufám, ani 
konečný. Drtivá většina prací byla prováděna svépomocí a hradil 
se tedy pouze materiál. Hodnota provedených oprav proto ně-
kolikanásobně převyšuje skutečně vynaložené fi nanční náklady.

Děkujeme všem, kteří byli ochotni vzdát se alespoň chvíle 
svého volného času a s rekonstrukcí naší pavlovské sokolovny 
jakkoli pomohli. Nejen hlas odevzdaný ve volbách, ale daleko 
více právě dobrovolná práce ve veřejném zájmu je totiž jedi-
nou cestou, jak se vyrovnat vyspělejším zemím, ke kterým tak 
rádi vzhlížíme.

 První akcí, kterou bude sokolovna po rekonstrukci otevře-
na, je tradiční hodová zábava, která se uskuteční v sobotu 30. 
listopadu ve 20 hodin. Zahraje hudební skupina L.I.F. z  Olo-
mouce. Všichni jste srdečně zváni!

Marek Novotný, TJ Pavlovice u Kojetína

pustili do toho, aby své draky rozpohybovali v tomto ideálním 
počasí a zanedlouho již první draci brázdili oblohu. Byla to krás-
ná podívaná!

Samozřejmostí při takovém sportovním výkonu, kterým 
dozajista pouštění draka je, je i nutnost doplňovat vydanou 
energii. Po celou dobu měli všichni přítomní možnost občers-
tvit se pivem či limonádou, popřípadě ochutnat cigáro z udírny.

Po ukončení soutěžení bylo na programu už jen slavnostní 
vyhlášení vítězů a předání cen. Každý z malých účastníků obdr-
žel za účast drobnou odměnu. Na první tři výherce čekaly sa-
mozřejmě stupně vítězů a na prvního i cena v podobě živého 
kapra.

Drakiáda byla úspěšná, vítr foukal jak měl, draci létali 
a všichni se skvěle bavili.

Bulko Vladimír
Předseda kulturní komise

na dvorku OÚ, kde děti z puzzle kousků 
skládaly obecní znak. Poté se výprava 
vydala přes dětské hřiště na Lhotě na 
poslední stanoviště na koupališti. Tam 
si děti i dospělí vyzkoušeli své rybářské 
schopnosti, a že úlovky byly různé - od 
žáby, labutě, přes štiku, kapra až po 
sumce. Poté se děti přesunuly na hřiště, 
kde už na ně čekalo překvapení z udírny 
a vyhodnocení soutěží.

Bulko Vladimír,
předseda kulturní komise

Prázdniny začaly, hurá, počasí nám 
přeje, tak proč si neposedět u táboráku... 

Velká akce „TÁBORÁK na zahájení 
prázdnin“ byla naplánována na pátek 
28. června 2013. Konala se na dětském 
hřišti na Lhotě, na kterém bylo pro děti 
připravené velké překvapení. Obec 
Pavlovice zakoupila dětem pro zpest-
ření prázdninových radovánek novou 
trampolínu. Po shromáždění všech 

p ř í t o m n ý c h 
byla zástup-

cem obce panem Vladimírem Bulko 
a zástupcem dětí slečnou Alexandrou 
Karáskovou slavnostně přestřižena „ot-
vírací“ páska. Ihned poté se děti vrhly 
na trampolínu a s malými přestávkami 
na ní strávily zbytek odpoledne.  V pře-
stávkách, kdy odpočívaly, pro ně bylo 
připraveno venkovní „člověče nezlob 
se“ s obří kostkou. Po tomto vyžití se 
děti pustily do opékání špekáčků na 

předem připraveném ohništi. Jakmile si 
naplnily bříška, už se těšily na další ak-
tivitu a tou bylo skládání obrázků z ba-
revných víček od pet lahví. To byste ne-
věřili, co všechno děti vytvořily. Celou 
akci završila diskotéka, tančilo se všude 
a tancem se nechala strhnout i většina 
dospělých. Sešla se prima parta, bylo 
o čem povídat, čemu se smát – prostě 
letní pohoda u táboráku. 

Bulko Vladimír
Předseda kulturní komise
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Pivín
Ta naše vesnička pěkná…

Všichni kluci, také holky,
chodíme do jedné školky.
Naše škola malá je-
mateřská se jmenuje
a najdete ji v Pivíně.
Zahrada a pískoviště, 
to je naše útočiště…

Naše mateřinka stojí na kopečku na 
kraji vesnice, ale to vůbec neznamená, že 
zůstáváme na okraji dění naší obce. Bě-
hem školního roku se účastníme mnoha 
akcí, které pořádá místní základní škola, 
Divadelní společnost Větřák nebo kultur-
ní komise – podílíme se  na programu ke 
Dni matek, na setkání seniorů, na Vánoční 
besídce, pořádáme výstavky pro veřejnost, 
chodíme na drakiádu, čarodějnický sabat, 
podzimní slavnosti v parku na návsi. Nej-
raději ze všeho máme ale dětský karneval. 
Spoustu akcí pro nás připraví během škol-
ního roku i paní učitelky v  naší školičce. 
Nejvíce nás baví soutěže a závodivé hry, 
rádi máme společné akce s rodiči a kama-
rády na školní zahradě s táborákem a stez-
kou odvahy. 

V naší školičce se nám moc líbí – máme 
tu spoustu hraček a kamarádů, velkou za-
hradu a terasu pro hry venku na sluníčku. 
Za posledních pět let dostala naše mate-
řinka nová okna, nábytek, vybavení školní 
kuchyně, kde nám paní kuchařka vaří samé 
dobroty, domeček a altán na školní zahra-
dě, sportovní nářadí a vybavení – máme 
sportovní a taneční kroužek, angličtinu, 
keramiku pro předškoláky – chodíme do 
keramické dílny základní školy. Naši kama-
rádi školáci nás zvou i na kouzelnická před-
stavení a divadla nebo koncerty do školy, 
navštěvujeme prvňáčky, kteří nám předve-
dou, co se za celý školní rok naučili. 

Někdy  je nám ta naše vesnička trošku 
těsná, tak se vydáme i do okresního města 
Prostějova na návštěvu divadla, knihovny, 

hvězdárny, na exkurzi k hasičům, 
do muzea. Nejlepší ze všeho jsou 
ale cukrárny   a zmrzlina! Výlety 
máme ze všeho nejraději – jezdí-
me do ZOO v Olomouci, v Lešné, 
ve Vyškově, do Přerova – ornito-
logické stanice. Moc se nám líbí 
výukové programy připravené lektorkami 
z IRIS Prostějov, ZOO Vyškov, ORION Něm-
čice nebo ORNIS Přerov, s nimiž dojíždějí k 
nám do školičky, nebo my jedeme na ná-
vštěvu k nim. 

Jedenkrát za měsíc navštěvujeme di-
vadelní představení v Němčicích nad Ha-
nou, kde potkáváme kamarády z ostatních 
mateřský škol v  našem regionu. Velkou 
událostí pro nás všechny je každoroční 
soutěžní klání Olympiáda mateřských škol 
Mikroregionu Němčicko pořádaná obcí 
Doloplazy na jejich fotbalovém hřišti. Již 
od prvního ročníku sestavujeme tři sou-
těžní mužstva a na měření sil se připravu-
jeme poctivě celý rok ve školce i na hřišti 
v obci. Víme, že není důležité vyhrát – ale 
pohár je pohár! A my máme už čtyři: v roce 
2008 jsme vybojovali 2.místo, rok 2009 
byl pro nás nejúspěšnější – obsadili jsme 
1. a 3. místo ( dva poháry v jednom ročníku 
do té doby ještě žádná mateřinka nevybo-
jovala)  a v roce 2012 jsme byli opět druzí. 
Letos na nás zbyla jen „bramborová me-
daile“ – třetí místo nám uniklo o pouhé tři 
body. Náš dík patří všem, kdo pro nás tuto 
velkou akci připravují. 

Zajímavá místa i události objevujeme 
i na vycházkách vesnicí a po jejím okolí. 
Nutno říct, že se naše vesnička mění a stále 
nás něčím novým překvapuje. Po nových 
chodnících v obci i u školky se nám šlape 
jedna radost! V parku na návsi máme nové 
hřiště s prolézačkami, houpačkami, lanov-
kou – což je moc príma. Rádi bychom něco 
takového i na naši školní zahradu – proto-
že se blíží Vánoce, budeme psát Ježíško-
vi…Do parku chodíme pozorovat přírodu  
a vše, co se v ní děje. Díky opravenému  ko-
rytu potoka a opravené zídce okolo kostela 
už na nás nečíhá nebezpečí úrazu, může-
me běhat po upraveném trávníku mezi 
udržovanými stromy jak je nám libo. Líbí 
se nám pěkný kostel a kaplička na návsi, 
hasička v novém kabátě i škola, která svě-
te div se – oslaví brzy své sté narozeniny! 
Ani se nám nechce věřit, že je to už taková 

stařenka – má moderní vybavení, pěkná je 
zvenku i zevnitř. Těšíme se, až z nás budou 
školáci a budeme do ní chodit každý den 
– to ale uběhne v našem potůčku na návsi 
ještě hodně vody…   

Zatím tedy ještě neumíme číst ani 
psát, ale stejně jako všechny děti milujeme 
pohádky… Spoustu pohádkových knížek 
máme ve školce, také doma – a nepřeber-
né množství nám nabízí i knihovna v naší 
obci. Paní knihovnice pro nás připravuje 
pohádkové povídání, navštěvujeme ji ne-
jen s kamarády ze školky, ale mnozí z nás 
i s rodiči. Vždycky pro nás má nějakou pěk-
nou nebo zajímavou knížku připravenou. 
Však jich má v knihovně pro své čtenáře 
dost a dost – přes dva tisíce!!! Postarat se 
o takovou spoustu knížek asi není jen tak. 
Ale prozradila nám jedno tajemství: po-
máhat jí bude počítač, rychlý a neomylný 
pomocník – díky dotacím z  Ministerstva 
kultury ČR a za přispění obce bude zave-
dena automatizace knihovnických čin-
ností i v naší malé obecní knihovně, takže 
budou zkvalitněny služby pro všechny 
čtenáře s  úsporou času při vyhledávání 
knížek.

Kromě knížek   nám knihovna nabízí 
také počítač s  internetem, kde můžeme 
najít informace o naší obci i naší mateřin-
ce. Prohlížíme si tam hlavně fotky ze všech 
akcí a vzpomínáme, co jsme spolu  s kama-
rády ve školce prožili. 

Těšíme se na příští návštěvu knihovny, 
až nám paní knihovnice ukáže nový počí-
tač s LED monitorem, čtečkou kódů a mul-
tifunkční tiskárnu.

Rádi poznáváme a zkoušíme  techniku, 
která nás provází téměř na každém kroku. 
Líbilo se nám i na návštěvě u pana starosty, 
kde je spousta zajímavých věcí: počítače, 
kopírky, rozhlas pro hlášení informací…

Tak se nám dětem v Pivíně dobře žije 
a těšíme se na další kulturní a sportovní 
akce a zážitky v naší obci.

Za děti z mateřinky Pivín ředitelka 
Dagmar Zbožínková
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Všem bývalým i současným žákům a příznivcům pivínské školy
Do konce letošního roku nezbývá už 

mnoho času a opět si posteskneme nad 
tím, že jsme zase o rok starší. Společně 
s námi stárnou i věci kolem nás a nabý-
vají na ceně a uznání. Není tomu jinak 
ani při ohlédnutí se za historií naší školy. 
V příštím roce oslaví své 100. narozeniny. 
Z pohledu života člověka zasloužilý věk, 
z pohledu dějin lidstva zlomek času. 
Škola je základ života, kde se člověk na-
učí číst, psát, počítat a získá znalosti z růz-
ných vědomostních oblastí pro všeobec-
ný přehled. Ne všichni, kteří nastoupí do 
první třídy, jsou stejně nadaní a ochotní 
učit se, ne všechny děti se učí stejně 
a mají pro učení stejné podmínky, ale zá-
klad získá ve škole každý. A je na každém, 
jak s tímto základem dále naloží. Je také 
velkou pravdou, že kde je škola, tam je 
život, jsou zde děti, jejich mládí, radost 
a spontánnost.

Sto let je dlouhá doba. Mnoho chlap-
ců a dívek prošlo pivínskou školou, 
vyzbrojení vědomostmi a radami, jak 
se poprat s  nástrahami života. Vyrostli 
z  nich lidé, kteří se jistě v  životě neztra-
tili a neztratí. Určitě se občas ve svých 
vzpomínkách vracejí k  prožitkům jejich 
školní docházky. Většinou vzpomínáme 
jen na to krásné a to nepříjemné jsme již 
dávno z naší paměti vytěsnili. Na vlastní 
kůži jsme si totiž ověřili známou pravdu, 
že školní léta, to je krása a bezstarostnost 
oproti dalšímu dění v  životě. Příležitost 
zavzpomínat se svými spolužáky a uči-
teli budete mít na podzim příštího roku 
(6.9.2014), kdy se bude konat oslava 
100. výročí postavení nové školní budo-
vy v Pivíně. Součástí oslav bude i výstava 
a proto bych vás ráda touto cestou po-
žádala o zapůjčení všeho, co se vztahuje 
k naší škole v období let 1914 – 2014, ať 
už se jedná o fotografi e, stará vysvědčení, 
učebnice, apod.

Ale vraťme se do přítomnosti, protože 
i když je naše škola stoletá dáma, má 
mladého ducha a žije současným ži-
votem. V letošním školním roce ji na-
vštěvuje 43 žáků v 1. – 5. ročníku, kteří 
získávají vzdělání v  moderně vyba-
vených třídách. V  uplynulých letech 
se škola výrazně proměnila. Snahou 
bylo zachovat a podtrhnout historic-
kou „duši“ školy a chodby esteticky 
sjednotit a proměnit na výtvarnou 
galerii žáků. Vznikly zde také relaxační 
koutky, kde mohou děti trávit svůj čas 
o přestávkách. Na školní zahradě bylo 

vybudováno víceúčelové hřiště, 
které slouží k  výuce tělesné vý-
chovy a v odpoledních hodinách 
i občanům obce. Na školním dvo-
ře mají žáci vybudované odpočin-
kové zázemí – průlezky a altán, 
k  výuce výtvarné výchovy slouží 
zrekonstruovaná bývalá hospo-
dářská budova. 

Obsah vzdělávání doplňují 
školní projekty, které zařazujeme 
průběžné během celého roku.  
Cyklus pravidelných akcí školy 
nazvaný „Cesta školním rokem“ zahr-
nuje řadu aktivit pro žáky i jejich rodiče 
(např. Vítání nových spolužáků, Vítání no-
vých občánků, Jablíčkový den, Uspávání 
broučků – letos Slavnost padajícího listí, 
Spaní ve škole, Vánoční besídka, Dětský 
karneval, Výstava žákovských prací, osla-
va Dne matek, Dětský den, Škola v příro-
dě). 

Výchova ke zdravému životnímu stylu 
a environmentální výchova jsou důleži-
tou součástí našeho školního vzděláva-
cího programu. Od roku 2009 jsme členy 
Národní sítě Škol podporujících zdraví, 
jsme také zapojeni v mezinárodním pro-
gramu Ekoškola.  Naším cílem je, aby děti 
měly přírodu a místo, kde žijí, rády, aby ro-
zuměly životnímu prostředí a dělaly něco 
pro udržitelný rozvoj. 

Jsme rovněž zapojeni v projektu Mlé-
ko do škol, Ovoce do škol a „Les ve ško-
le“.  Pro školy zapojené v tomto projektu 
vyhlásilo Sdružení TEREZA a společnost 
IKEA začátkem letošního roku grantovou 
výzvu Pomáháme vyrůst. Do této výzvy 
jsme se zapojili s projektem „Vrbičková-
ní v Pivíně“. Byli jsme podpořeni částkou 
15.000,-- Kč, kterou jsme využili na úpra-
vu prostředí školního dvora. Školní dvůr 
postupně s podporou našeho zřizovatele 
Obce Pivín přetváříme na učebnu v  pří-
rodě. Smyslem projektu bylo vytvořit 

netradiční prostor pro dětskou hru, který 
bude podněcovat fantazii a zároveň vy-
tvoří místo pro nalezení stínu v parných 
dnech. Relaxační prvek představuje živá 
stavba z vrbového proutí – tunel a indi-
ánské teepee. Děkujeme Sdružení Tere-
za, společnosti IKEA, našemu zřizovateli 
a všem, kdo nám poslali svůj hlas. 

Z  Programu podpory EVVO Olo-
mouckého kraje pro rok 2013 jsme ob-
drželi částku ve výši 20.000,-- Kč na náš 
projekt „Bioodpad nepatří do popelnice“. 
V  rámci tohoto projektu bychom chtěli 
děti naučit, že bioodpad je jediným dru-
hem odpadu, který lze ve školních a také 
domácích podmínkách velmi jednoduše 
a dobře recyklovat na cenné organické 
hnojivo.

Jako většina škol jsme se také zapojili 
do projektu EU Peníze školám a získané 
prostředky jsme použili na nákup interak-
tivní tabule a nové vybavení počítačové 
učebny.

Jsme sice škola malá, ale snažíme se 
vytvořit dětem co nejlepší podmínky pro 
jejich vzdělávání, aby sem chodily rády, 
naučily se „základy vědění“ a měly na naši 
školu co nejlepší vzpomínky. 

Závěrem bych ráda pochválila naše-
ho zřizovatele, že nám stále věnuje svoji 
podporu, rodiče, že nám věnují svoji pří-
zeň, posílají děti k nám do školy a spolu-

pracují s námi, svoje spolupracovnice, 
že odvádějí dobrou práci a v  nepo-
slední řadě i naše žáky, že jsou takoví, 
jací jsou, občas sice zazlobí, ale větši-
nou to s nimi jde a máme je za to rádi.  

Čtenářům Cesty přeji spokojené 
prožití svátků vánočních a v nastáva-
jícím roce 2014 pevné zdraví, životní 
pohodu a mnoho úspěchů v  osob-
ním i pracovním životě.

Mgr. Květoslava Žondrová, 
ředitelka ZŠ Pivín
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Srbce
Tak nám ten půl rok opět uběhl ne-

skutečnou rychlostí. V Srbcích poslední 
měsíce prožíváme velmi stavebně. Po-

slední prázdninovou teplotně rekordní neděli jsme zažili vy-
topení úřadu. Nikdy bych nevěřila, co může způsobit jedna 
prasklá hadička v bytě nad obecním úřadem. Mohli jsme si 
zaplavat, jak nám voda hrčela z vrchu přes celý úřad a obchod 
až do sklepa. Teprve s odstupem několika dní se projevil dů-
sledek havárie a svízel montovaných domků a to tak, že jsme 
museli nechat strhnout stropy, světla, podlahy atd. Ostatně 
účastníci na Bicyklech Němčickem naši apokalypsu viděli na 
vlastní oči. Nyní nám díky fi rmě HMS-REAL s.r.o. Kroměříž, 
která opravy prováděla, chybí doladit podlahy a máme opět 
obecní úřad funkční.

Byť byl úřad rozbombardovaný a záze-
mí pro třetí ročník Turnaje v  malé kopané 
nereprezentativní, pořádání turnaje jsme 
nevzdali, a vyplatilo se. V  letošním roce se 
zúčastnilo pět týmů. Vítězem klání bylo 
průměrově nejmladší mužstvo z  Pavlovic 
u Kojetína. Tento mančaft byl velmi milým 
překvapením turnaje. „Naši“ borci se letos 
bez vážných zranění umístili na třetím místě. 
Radost byla veliká.

Zároveň v  obci realizujeme naši největší a nejdéle při-
pravovanou investiční akci na vybudování vodovodu. Ten-
to projekt „Srbce - vodovod, kanalizace”je spolufi nancován 
z dotace Olomouckého kraje.  Generálním dodavatelem 
stavby je společnost  VK- AQUA Olomouc, spol.s r.o. V prosin-
ci je plánovaná kolaudace hlavního řádu, přípojky si mohou 

občané realizovat na jaře příštího roku.  Na realizaci druhé 
části projektu - kanalizaci se nám nepodařilo zatím sehnat 
fi nanční prostředky.

Další stavební akcí je vybudování obslužné cesty kolem 
lesa a biokoridoru. Tato investiční akce je v  dikci Státního 
pozemkového úřadu, který tak začal realizovat první etapu 
opatření vzešlých z Komplexních pozemkových úprav. Celá 
stavba by měla být dokončena v  první polovině příštího 
roku. Stavba momentálně připomíná stavbu dálnice, také 
je málem dvouproudá, nicméně rozšíření, které vzniká, bylo 
projektanty navrženo kvůli vybudování odvodnění, tak aby 
nedocházelo k masivní erozi půdy.

Před koncem roku nás ještě čeká radostná událost 
a to vítání našich nejmenších děvčátek Elenky Holáskové 
a Nikolky Kočí. 

Nejen našim nejmenším a jejich 
rodičům, ale i Vám všem, kteří čte-
te tyto řádky, bych chtěla ze srdce 
popřát požehnané svátky vánoč-
ní, hodně radosti a štěstí. V novém 
roce spoustu dobrých lidí kolem 
sebe a naděje v to dobré.

Mgr. Jana Přecechtělová, 
starostka obce
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Tištín
,,Tento způsob podzimu zdá se nám býti trochu nešťastným“ a to nejen proto, že předvolební euforie 

přešly překvapivě do povolebních depresí. Volby zkrátka dopadly tak, jak dopadly a na to, zda se budou 

proměňovat předvolební sliby zvolených politiků ve skutky, si musíme asi ještě nějakou dobu počkat. Život 

v našich obcích však běží dál a než se nadějeme, jsou tu Vánoce.

Děti, které se před nedávnem těšily na první vykro-
čení do školy, mají za sebou tři měsíce školní docházky 
a jsou už ostřílenými školáky a nikoliv vystrašenými 
prvňáčky. I u nás v Tištíně jsme zahajovali školní rok 
slavnostně, ostatně, jako každý rok. Přes prázdniny 
jsme prozářili do hráškově zelené nevyhovující  chla-
pecké toalety v moderní hygienické zařízení a provedli 
další údržbové práce. Dívčí toalety se dočkají promě-
ny příští rok a půjdou pro změnu do oranžové. Máme 
snahu i přes  omezené  fi nanční možnosti o to, aby 
se děti   v malé vesnické malotřídní škole cítily dobře 
a dostávalo se jim odborné výuky. O tom svědčí i do-
končený projekt vedení školy Evropské peníze školám, 
jehož výstupem jsou interaktivní tabule a moderní po-
čítačová technika. Příští rok začneme upravovat školní 
zahradu, ve které najde své místo výukový altán a další 
prvky. V současné době zpracováváme žádost o dota-
ci na přírodní hřiště pro děti MŠ.  Naše škola i školka 
nabízí žákům klidné, přátelské, přehledné a téměř rodinné 
prostředí. Třídy v naší škole jsou početně malé, což umožňu-
je věnovat se více jednotlivým žákům a ti mají více příleži-
tostí se projevit. Ani spojené ročníky nejsou překážkou kva-
litního vzdělávání. Starší si občas něco zopakují s mladšími, 
mladší se něco jen tak mimochodem naučí od starších. Naše 
škola je sice malá počtem žáků a tříd, ale velká množstvím 
aktivit a naše, Tištínská, otevřená všem. O tom, že je spjatá 
i s kulturním životem v obci se můžete přijít přesvědčit na 
Vánoční zpívání u stromečku, které se bude konat ve středu 
11. 12. v 17. 00 hodin v kostele sv. Petra a Pavla. Všichni jste 
srdečně zváni.  

I letos jsme se snažili naplnit u nás v Tištíně další z mno-
ha  bodů strategického plánu o rozvoji naší obce. Díky do-
tačnímu titulu Olomouckého kraje jsme realizovali opravu 

části místní komunikace za sokolovnou. Vydrolené kusy sta-
rého asfaltu jsme nahradili přírodní žulovou kostkou a daný 
prostor s blízkostí kostela získal důstojnější ráz. Kromě míst-
ní komunikace ve středu obce se brzy z jara příštího roku 
začne realizace III. etapy Plánu společných zařízení z návr-
hu Komplexních pozemkových úprav. Podstatou dotačních 
možností Ministerstva zemědělství – pozemkového úřadu, 
budou další zpevněné polní cesty pro zemědělce s  cílem 
omezení provozu zemědělské techniky z průtahu obce. 

Setkání se seniory v Tištíně

Tradiční setkání se seniory, které organizujeme zpravidla 
z kraje podzimu, proběhlo na konci října.  
Tentokrát nás přijela pobavit Kozlovka 
z  Kozlan u Vyškova. Její popularita a ob-
líbenost v  televizní stanici Šlágr přilákala 
šest desítek dříve narozených občanů 
z Tištína. Ale nejen zábava byla řešena na 
tomto setkání. Podiskutovat o problema-
tice snižující se úrovně služeb České poš-
ty, s.p. přijel na pozvání starostky zástupce 
vedoucího poštovního depa v Prostějově. 
Žhavá diskuze probíhala s atmosférou te-
levizního pořadu Michaely Jílkové ,,Máte 
slovo“. Občané tak shrnuli mnoho ne-
dostatků, které se z důvodu úsporných 
opatření probíhajících v  tomto státním 
podniku objevili právě u nás v  Tištíně. 
Migrace zaměstnanců, kteří si z  důvodů 
snižování úvazků a zvyšování nároků na 

práci a přídavné produkty našli, či doteď hledají uplatnění 
v  jiné práci, se ve službách pošty v našem regionu značně 
projevila.  Pozdní roznosy zásilek, záměna poštovních adres, 
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nedostatečně zajištěný roznos důchodů, zejména v  době 
uzavřené pošty v  čase čerpání dovolené, ztracené zásilky. 
Změnou způsobu distribuce a zprovozněním nového poš-
tovního depa v Prostějově, které po půlročním provozu fun-
guje špatně, musí trpět občan, nehledě na stálé zvyšování 
ceníků. Připomínek bylo natolik, že by se ani nedostalo na 
samotnou zábavu s  Kozlovkou. Na zajištění nápravy, která 
byla hostem přislíbena, stále ještě čekáme. K dnešnímu dni 
máme od občanů další opodstatněné podněty k řešení. Pro-
blematiku snižující se úrovně poštovních služeb se v součas-
né době snažíme řešit v celém mikroregionu. Zatím však bez 
očekávaného výsledku. 

Nemohu opomenout  bohatý kulturní život v naší obci, 
akce pro děti, pořádané kulturní komisí a ostatními spolky. 
O prázdninách proběhl výjezd na kolech do Vrchoslavic, kde 
jsme využili přátelského pozvání na táborák při stanování 
na Zámlýní. Pokračovalo naše třídenní stanování v  Malém 
háječku se stezkou odvahy, zábavnými hrami, návštěvou 
muzea v bývalém lihovaru s výkladem předsedy Agrodruž-
stva Tištín a výjezdem na kole po cyklostezce na ,,Křéba“ 
se zastávkou na kozí farmě NIKÁDA, paní Lenky Kubíkové 
v  Koválovicích. Nahlédnutí do problematiky chovu koz za 
účelem výroby sýrů, bylo pro děti zajímavým poučením. 
Nechyběla ani ochutnávka sýrů a kozího mléka. Pokud jste 
dosud neochutnali kozí sýry z  její výroby, tak to musíte co 

nejdříve napravit. Prodávají se v centru Tištína u Zapletalů, 
na č.p. 57 a jsou výborné. V našem regionu se jedná o oje-
dinělou aktivitu spočívající ve výrobě místního produktu. 
V současné době je paní Kubíková přihlášena do komise 
o přidělení certifi kační značky ,,HANÁ regionální produkt “. 
Tato značka garantuje zejména místní původ výrobku, ale 
také jeho kvalitu a šetrnost k životnímu prostředí. 

 Podvečer před 28. říjnem, jsme skrytě oslavili výročí 
vzniku republiky pochodem světlušek a broučků se závě-
rečným ohňostrojem. Akci pořádal aktivní Klub přátel školy 
v Tištíně. S  blížícím se časem předvánočním připravujeme 
tradiční rozsvícení stromečku s tištínskými čertovinami, na 
které určitě přijeďte, jelikož v neděli 1. 12. budou čertoviny 
opět s překvapením.                                              

Ať Vám letošní Vánoce přinesou hodně štěstí, zdraví, ra-

dosti a lásky. Ať tato vánoční  radost  Vás neopustí po celý 
příští rok!

Alena Wagnerová
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Na bicyklech němčickem

Občanské sdružení SYSLOV

Tvorovice

V sobotu 14. září 2013 se uskutečnil 
již sedmý ročník sportovní akce Mik-
roregionu Němčicko s  názvem: Na bi-
cyklech Němčickem, tentokrát s  dojez-
dem v Tvorovicích. Cyklo – akce probíhá 
tak,že v určený den v  9:00 hodin ráno, 
vyjíždí cyklisté ze své obce. Na startu ob-
drží mapku s vyznačenými cyklostezka-
mi mikroregionu, do které sbírají razítka. 
Každý volí trasu dle vlastního uvážení 
a možností,s cílem objet na kole všech 
16 obcí. V každé obci je připraveno stano-
viště s  malou prezentací, občerstvením 
a výdejem razítek. Mnohé obce se při této 
příležitosti pochlubí se svými úspěšnými 
projekty. Cyklisté pak dojíždí do jedné 
vybrané obce, kde proběhne registrace 
a vyhodnocení. Letošní ročník byl zakon-
čen v Tvorovicích, na hřišti TJ Sokol.

Na tuto akci jsme se připravovali 
dlouho dopředu, počet účastníků se rok 
od roku zvyšoval, vloni do  Tištína dora-
zilo už na 600 cyklistů, laťka tedy byla 
nastavena vysoko. S  pomocí všech míst-
ních spolků, podnikatelů a sponzorů 
jsme připravili na hřišti bohaté pohoště-
ní, hudební program,kolo štěstí,soutěže 
a další atrakce, abychom těm nejrychlej-
ším zpříjemnili čekání na vyhodnocení 
výsledků.

Ovšem zradilo nás počasí,celý týden 
pršelo a dva dny před akcí výrazně. Ko-
nečné přípravy už probíhaly jen v dešti. 
V  pátek odpoledne a v  sobotu ráno se 

začaly ozývat hlasy, zda akci nezrušit. 
Takovou akci zrušit nelze, co když je jin-
de lepší počasí, cyklisté vyjedou a tady 
nikdo nebude? Nepřipadá v úvahu. V so-
botu se navíc přidal velký vítr, všechny 
stánky se přivazovaly k  možným i ne-
možným pevným bodům, z  velkých 
stanů se trhaly plachty, ale pořadatelé 
neúnavně pracovali a napravovali škody. 

Naši nejistotu a začínající zoufalství 
ukončily děvčata Vydrželovy, přišly na 
start a požádaly o mapku s prohlášením, 
že ony pojedou za každého počasí. Ze 
sousedních obcí také přicházely infor-
mace o projíždějících sportovcích a nám 
svitla naděje , že naše snažení nebude 
úplně marné.

První cyklista přijel dokonce už po 
půl dvanácté. Vyhlášení výsledků bylo 
z důvodu špatného počasí posunuto ze 
14 hodin až na 15:30. S  moderováním 
programu a vyhlášením výsledků nám 
vypomohl Tomáš Brabec, který si celou 
trasu také projel a nasbíral všech 16 ra-
zítek. 

Nejrychlejším účastníkem byl pan 
Karel Langer z  Tištína, má 66 let, dojel 
v 11:35, nasbíral 16 razítek a při dojezdu 
prohlásil,že kdyby nefoukal takový vítr, 
pojede ještě jednou. Jeho energii tiše 
závidíme a přejeme ještě hodně ujetých 
kilometrů na kole.

Nejstarším účastníkem byl pan Fran-
tišek Sázel z  Hrušky, má 82 let, dojel 

v 13:49, se 13 razítky. Jezdí každý rok a 
nejtěžší úsek prý byl na cestě ze Srbec. 
Také obdivujeme a přejeme hodně sil do 
dalších let.

Nejmladším účastníkem byl 3letý To-
mášek Krajčík z Chválkovic a závodníky 
z největší dálky byli Kadlčíkoví z Pardu-
bic. To byl jen malý výtah z  oceněných 
cyklistů. 

Na počtu účastníků se výrazně pode-
psalo počasí ,k loňským šestistům cyklis-
tů v Tištíně jsme se ani nepřiblížili, přesto 
vzhledem k jeho rozmarům považujeme 
celkový počet registrovaných 150 cyk-
listů za úspěch, 82 z  nich mělo všech 
16 razítek.

Organizátory dojezdu ,,Na bicyklech 
Němčickem“ byla Obec Tvorovice a TJ 
Sokol Tvorovice, akce byla realizovaná za 
fi nanční podpory Olomouckého kraje, 
a sponzorsky se na ní podíleli: ZD Kleno-
vice na Hané, ALIKA a.s, MITRANET.CZ 
s.r.o., SITA CZ a.s., Autodoprava Darek Ši-
kling – všem sponzorům děkujeme. Po-
děkování patří také Mysliveckému sdru-
žení Hruška – Tvorovice, Rybářskému 
spolku Tvorovice, Mládežnickému Klubu 
Krokodýl, Ivaně Oulehlové, Marcele Ře-
záčové a všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci, přípravách a realizaci cyklo dne. 
Společnými silami jsme tento náročný 
úkol zvládli na výbornou.

Milena Pírková
starostka

V březnu letošního roku bylo nadšenci z Tvorovic za-
loženo občanské sdružení SYSLOV. Mezi jeho cíle patří 
zejména pořádání volnočasových aktivit pro naše spolu-
občany. Vůbec prvním počinem SYSLOVA byla organizace 
Sportovního odpoledne pro děti i dospělé, které proběh-
lo u příležitosti Dne dětí 1.6.2013 na hřišti ve Tvorovicích. 
Všichni zúčastnění absolvovali několik soutěžních disci-
plín ve třech věkových kategoriích. Výherci byli samozřej-
mě po zásluze odměněni. 

Stěžejní akcí se pak stal již druhý ročník Mezinárod-
ního filmového festivalu Tvorovice (MFFTv). Víkendové 
open air promítání filmů na speciální plátno sešité ze tří 
prostěradel nalákalo spousty nejen místních nadšenců. 
V termínu od 19. do 21.7.2013 se v areálu hřiště promítaly 
české i zahraniční komedie, které byly tématem letošní-

ho ročníku. Vše bylo řádně proloženo tradičním skvělým 
občerstvením z grilu, udírny i loudny. Nechyběly ani ori-
ginální 2D brýle, specialita našeho festivalu. 

Zatím poslední letošní záležitosí se stalo Tvorovic-
ké řepobraní, které proběhlo v neděli 20.10.2013 opět 
na místním hřišti. Oslavu naší regionální plodiny zahájil 
příchod krále Řeposlava I. s chotí Cukromilou. Poté byly 
odstartovány I. řepné olympijské hry s disciplínami využí-
vajícími řepy cukrovky i samotného cukru. Děti z Mládež-
nického klubu Krokodýl zahrály pohádku O veliké řepě 
v moderní úpravě obohacené o postavy háďátka řepného 
a Řepomana. V průběhu řepobraní se podávaly různé sla-
né i sladké řepné speciality připravené místními kuchař-
kami a pekařkami. 

Všechny tři akce se těšily slušnému zájmu a určitě po-
čítáme s jejich dalšími ročníky. 

Ludmila Hýblová 
předsedkyně občanského sdružení SYSLOV
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Obec Víceměřice i zaměstnanci místní mateřské 

školy splnili své slovo...

Víceměřice

Provoz MŠ Víceměřice byl po 
prázdninách zahájen tak jako všude 
v  okolních školkách 2. září 2013. Le-
tošní školní rok jsme naplněni opět na 
100 %, počet dětí se však zvýšil z  pů-
vodních 24 na 28 dětí, což je maxi-
mální počet dětí v  jedné třídě. Jelikož 
ani prostory třídy ani počet hygienic-
kých zařízení toto navýšení původně 
neumožňovaly, bylo nutné přistoupit 
k  rekonstrukci celého interiéru, aby-
chom dostáli slovu, které jsme před 
zahájením školního roku dali místním 
občanům. Poptávka na umístění dětí 
tu převýšila nabídku a Obec si přála 
učinit vše proto aby byli místní občané 
spokojeni a aby mohly maminky v kli-
du přejít z mateřské dovolené zpět do 
svého původního zaměstnání.

Řeklo by se čtyři děti, ti z toho na-
dělají, ale Okresní hygienická stanice 
musí striktně dodržovat zákony, tudíž 
bez rekonstrukce cesta nikam nevede. 
S  pracemi ve školce, jak už se moh-
li čtenáři „Cesty“ dozvědět, se začalo 
už za provozu na jaře. Probourala se 
místnost jídelny do skladu a vznikl 
krásný prostor pro novou třídu, která 
skýtá dětem dostatek prostoru pro hry 
v koutcích i pro hry společné. Do této 
nové třídy jsme se přestěhovali již před 
prázdninami a pomalu se chystali a vy-
klízeli další prostory k bourání a k další 
práci, která začala ihned po odchodu 
posledního dítka na letní prázdniny. 
Odbourání WC pro zaměstnance, vý-
kopy na novou vodu a odpady v kou-
pelně, vybourání podlahy v kuchyni..... 
No zkuste si sami představit, jak to 
tady asi vypadalo.... Do toho přišel pan 
starosta – Eduard Novotný a s  radostí 
na nás zavolal: „Nesu bezvadnou novi-
nu! Právě nám přišla schválená dotace 
na výměnu všech oken a vchodových 
dveří!“ Zpráva, která nám udělala všem 
velkou radost,   přinesla s sebou však 
i spoustu další práce. Byl to úkol neleh-
ký, ale projevila se tu soudržnost lidí, 
kteří táhli za jeden provaz, pomohli 
a neptali se: „Co za to?“

Defi nitivně hotovi jsme byli v pátek 
30. 8.  před polednem, kdy  přijeli pra-

covníci z  NAUPA a přilepili nová zrca-
dla do koupelny, čímž učinili za prací 
poslední tečku. Odpoledne v 16 hodin 
jsme zahájili Den otevřených dveří, 
abychom se mohli s téměř novou škol-
kou pochlubit spoluobčanům. Přišlo 
se podívat spoustu lidí a nejen z  Ví-
ceměřic. Všichni návštěvníci opravdu 
nešetřili chválou a my si užívali radost 
z dobře odvedené práce. 

Dne 2. září se začaly ve školičce 
scházet děti, které byly nabyté spous-
tou dojmů z prázdnin, nadšeny, že vidí 
své kamarády a překvapeni novým pro-
středím i zařízením školky, které se jim 
také moc líbilo. Období adaptační pro-
běhlo velmi dobře, nové děti se rychle 
zaklimatizovaly a bez zbytečných slzi-
ček. Nyní už je provoz samozřejmě v pl-
ném proudu. Pracujeme podle ŠVP „Se 
skřítkem Vítkem poznáváme, jaké dary 
země máme“ a snažíme se o co nejlepší 
spolupráci s rodinami dětí, což se nám 
doposud daří a máme z  toho velkou 
radost. V září jsme uspořádali společně 
„bramboriádu“ s  opékáním špekáčků 

a za nedlouho nás čekají společné „tvo-
řivé dílničky“, na které se už moc těší-
me. Snažíme se také našim dětem zpro-
středkovat dostatek kulturních zážitků. 
V  září nás navštívilo loutkové divadlo 
“Sluníčko“ z  Prostějova, které zahrálo 
pro děti 3 pohádky. V říjnu jsme se při-
pravovali na návštěvu „jablíčkové ba-
bičky“, pro kterou děti napekli jablkové 
koláčky a společně s  babičkou jsme si 
na nich pochutnali. Teď v listopadu nás 
čeká návštěva charitativního koncertu 
v Nezamyslicích a návštěva divadelního 
představení v  Němčicích nad Hanou.  
Jak vidíte, tak se zde naše děti opravdu 
nenudí. 

Na závěr bych chtěla ještě jednou 
všem, kteří se podíleli na rekonstrukci 
naší školky velmi poděkovat a dětem 
popřát ať se jim v  naší školce líbí, ať 
k  nám chodí rádi, cítí se tu v  bezpečí 
a na společně strávené chvíle ještě 
dlouho a dobrém vzpomínají, což je 
pro nás zaměstnance tou největší od-
měnou.

Jitka Tihelková, DiS,  ředitelka MŠ
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Hra Plamen ve Víceměřicích

Rozšíření sociálních služeb v Domově u rybníka Víceměřice, 

příspěvková organizace

V sobotu 5. října 2013 proběhlo ve 
Víceměřicích před Zámkem a na Ale-
ji okresní kolo hry PLAMEN, přesněji - 
Soutěže všestrannosti mladých hasičů.
Tato okresní soutěž probíhala až do-
posud v severních obcích okresu 
a nám se společně s vedením 16. okrs-
ku podařilo zajistit vhodné podmín-
ky pro pořádání u nás ve Víceměřicích.
Celodenní soutěže se zúčastnilo   50 pě-
tičlenných družstev mladších a starších 
žáků, dorostenců a dorostenek, to je 250 
mladých hasičů z celého okresu a s nimi 
přijelo dalších, téměř 100 vedoucích 
a   členů doprovodu. Vlastní průběh sou-
těže si zajišťovalo okresní sdružení hasi-
čů, na nás spíše dolehla příprava trasy, 
prostor, organizačního zázemí, přístřeší 
pro soutěžící družstva, občerstvení, atd. 
Do příprav a celodenního průběhu akce 
bylo zapojeno 22 členů našeho sboru, 
řízení dopravy zajistili hasiči z Němčic 
a stanoviště na vzduchovce nám pomohli 

obsadit hasiči z Do-
loplaz. Poděkování 

patří i OÚ Víceměřice, který nám pomáhal 
s přípravou trasy a zázemím pro soutěžící. 
A jak se nám v soutěži dařilo? Naše dvě 
družstva mladších, i po menším zaváhání 
na některých stanovištích, ostudu na do-

mácí půdě neudělala a obsadila 4. a 5. mís-
to ve své kategorii. Družstvu starších moc 
nesedla střelba ze vzduchovky a základy 
topografi e,  ale i tak je výsledné 10.  místo 
slušné umístění  - v tak velké konkurenci.

Luboš Novotný, 
vedoucí mladých hasičů

Vážení občané Mikroregionu Něm-
čicko, vážení čtenáři, 

dovolte mi pár slov o dění v Domově 
u rybníka Víceměřice. Domov u rybníka 
Víceměřice poskytuje v současnosti dvě 
sociální služby - Domov pro seniory, kde 
žijí především občané Mikroregionu 
Němčicko a uživatelé ze vzdálenějších 
regionů. Domov pro seniory byl vytvo-
řen z potřebnosti v daném regionu, kde 
poptávka převyšovala nabídku. Z toho-
to důvodu byl Domov pro seniory již 
několikrát rozšiřován a jeho kapacita je 
vždy plně využita. Je velmi důležité, aby 
tato služba byla v mikroregionu nadále 
poskytována a rozšiřována. Období stár-
nutí a stáří může být velmi pozitivním 
a plnohodnotným úsekem života, kdy 
jedinec vyrovnaně přijímá svůj věk, 
užívá si zaslouženého odpočinku, umí 
vyplnit prostor k  různým činnostem 
a projevuje dostatek fl exibility. Nebrání 
se změně životního stylu, kterou si věk 
a zdravotní stav vyžadují a akceptu-
je tuto novou situaci. Ne každý z  nás 
má v  sobě schopnost a sílu přijmout 
a akceptovat přibývající léta s  neduhy 
a omezením.

Poslání sociálních služeb 
je specifi kováno jako pomoc 

lidem udržet si nebo znovu nabýt své 
místo v  komunitě, nevětšinové společ-
nosti, ve svém přirozeném společenství. 
Z tohoto pohledu se sociální služby týkají 
každého. Rozdělení pobytových zařízení 
pro dospělé osoby a pro seniory umož-
ňuje poskytovat sociální službu osobám 
s  různým syndromem demence, Alzhei-
merovou chorobou a jiné ve specifi kova-
ných podmínkách Domova se zvláštním 
režimem. Tento typ pobytového zařízení 
má pro své uživatele upravené podmínky 
ve smyslu zajištění bezpečnosti, vyššího 
dohledu a cílené systematické aktivi-
zace. Domov u rybníka Víceměřice, pří-
spěvková organizace má od 10. 10. 2013 
zaregistrovanou novou sociální službu 
– Domov se zvláštním režimem s kapaci-
tou 11 míst, která bude poskytována od 
1. 1. 2014. Tato služba byla vytvořena 
z potřebnosti stávajících seniorů a dalších 
nových žadatelů o službu.

Další sociální službou, kterou poskytu-
je Domov u rybníka Víceměřice je Domov 
pro osoby se zdravotním postižením. Do-
mov pro osoby se zdravotním postižením 
poskytuje dlouhodobé pobytové služby 
osobám se zdravotním postižením, je-

jichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby. 
Služba obsahuje pomoc při zvládání běž-
ných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc 
při osobní hygieně nebo poskytnutí pod-
mínek pro osobní hygienu, poskytnutí 
stravy, poskytnutí ubytování, výchovné, 
vzdělávací a aktivizační činnosti, zpro-
středkování kontaktu se společenským 
prostředím, terapeutické činnosti, pomoc 
při prosazování práv a zájmů.

Od 10. 10. 2013 má Domov zaregis-
trovanou čtvrtou službu -  Chráněné 
bydlení. Jde o pobytovou službu, která 
bude poskytovaná od 1. 1. 2014 pro šest 
osob, které mají sníženou soběstačnost 
z důvodu zdravotního postižení nebo 
chronického onemocnění, jejichž situ-
ace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. 
Vybudování Chráněného bydlení bylo 
fi nancováno zřizovatelem - Obcí Více-
měřice z dotačního programu - Podpory 
výstavby podporovaných bytů.

Mgr. Bc. Marcela Burová, ředitelka

Motto: Domova u rybníka Víceměřice:
,,Jedno z nejhlubších tajemství života 

je, že jediné, co v něm stojí za to, je dělat 
něco pro jiné.“

(Lewis Carroll)
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Centrum volného času ve Vitčicích

Rozhledna 

s panoramatickým 

výhledem

Vitčice

Když jsme 
přemýšleli, zda se 

pustit do rekonstrukce jedné třídy, zá-
zemí a sociálního zařízení bývalé ško-
ly, měli jsme spíše na mysli využití pro 
sportovce a naše občany. S  odstupem 
tří let můžeme směle konstatovat, že 
investice do tohoto projektu se vyda-
řila. Je to také tím, že na budovu školy 
navazuje dětské hřiště se spoustou her-
ních prvků a míst k posezení, které tvoří 
ucelený objekt vhodný nejen pro pobyt 
dětí, které jsou zde v bezpečí.

Od podzimu do jara se zde každou 
neděli schází především pánové, kteří 
zápolí ve stolním tenise. Účast bývá hoj-
ná. Někdo si přijde jen tak posedět, jiný 
své zápasy prožívá jako by šlo přinej-
menším o titul mistra světa. Jsme rádi, 
že si tento sport oblíbila i omladina, kte-
rá neváhá a od dříve narozených mistrů 
tohoto sportu okoukává jejich praktiky.

Centrum volného času je víceúče-
lové. V babinci se schází ženy, které se 
nehoní za malým, bílým míčkem, ale 
jak jim velí tradice, spíše se realizují 
v kuchyni, aby si pak nad vytvořenými 
laskominami poseděly u kafíčka či čaje.

Centrum je však nejvíce využíváno 
především dětmi. Jednak se zde pravi-
delně během školního roku schází děti 
v  kroužku Jiskřiček a při příchodu do 

třídy je vidět, že zde nejsou nadarmo. 
Třída je totiž krásně vyzdobená jejich 
uměleckými výtvory. Prostory využívá 
pravidelně jako své zázemí také Dům 
dětí a mládeže Orion Němčice nad 
Hanou pro menší děti. Někomu se zdá 
divné, proč využívají prostory zrovna 
ve Vitčicích? Odpověď je jednoduchá. 
Okolí naší obce totiž nabízí spousty 
možností, jak nejlépe u nás využít po-
byt zaměřený pro menší děti. Okolí naší 
obce poskytuje více možností, jak se 
od nejmenšího věku seznamovat s pří-

rodou v jejím přirozeném prostředí. Po 
vycházce v lese nebo třeba k opravené 
rozhledně mohou děti uzdu své ne-
zdolné energii naplno popustit na fot-
balovém hřišti. Další možností, jak děti 
zabavit, je procházka k Vitčickému ryb-
níku, kde pravidelně labutí pár vycho-
vává svá mláďata. Pro nás je to samo-
zřejmé, my zde žijeme, ale návštěvníci 
naší obce jsou mile překvapeni mož-
nostmi pro volnočasové aktivity.

Helena Ferencová, 
jednatelka TJ Vitčice

Naše rozhledna stojí na okraji Vitčického lesa 
od roku 2001. Za tu dobu ji navštívilo hodně cy-
kloturistů a zájemců z řad běžných turistů. I když 
probíhaly pravidelné udržovací práce spojené 
s kontrolami, museli jsme na sklonku léta přikro-
čit k celkové opravě této dřevěné stavby. V první 
řadě došlo k výměně celého prvního patra včet-
ně zábradlí a podesty. Z bezpečnostního hlediska 
byly také vyměněny části trámu kotvení, proběh-
la kontrola všech šroubů a nakonec byla rozhled-
na natřena ochranným nátěrem. Veškeré práce 
provedl Petr Klapil – TRUHLÁŘSTVÍ, Mořice. 

Mojmír Grepl, starosta
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Vitčická drakiáda

Zapomenuté adventní zvyky a tradice

K  podzimu neodmyslitelně patří 
pouštění draků. Celý týden panovalo 
krásné podzimní počasí, které se svými 
teplotami spíše blížilo počasí jarnímu. 
Svítilo sluníčko, zpočátku týdne i fuče-
lo ostošest, ale v  sobotu, 9. listopadu 
jako když utne. Zataženo, nevlídno, 
mrholivo a bezvětří. Prostě měsíc lis-
topad naplno ukázal svou pravou tvář. 
I když sobotní dopoledne nedávalo 
moc nadějí, že bude dostatečně silný 
vítr, nakonec se přece jen vítr umoudřil 
a zafoukal tak, že se draci mohli vznést 
do povětří a z nadhledu sledovat lidské 
hemžení a pobíhání dole na zemi. Sice 
sem tam zamrholilo, ale ani tohle neod-
radilo rodiče s dětmi, aby přišli s draky 

Slovo Advent znamená „příchod“. Doba adventní je vlastně 
přípravnou dobou na vánoční svátky a už od začátku 11. století 
se adventní doba ustálila na posledních čtyřech týdnech před 
Štědrým dnem. Dříve bylo adventní období dobou půstu, při 
kterém se měli lidé namísto nadměrného požívání jídla a pití 
věnovat zbožnému rozjímání. Každá z  adventních nedělí má 
své označení – 1. železná, 2. bronzová, 3. stříbrná a 4. zlatá.

4.  prosince – Svatá Barbora  PO SVATÉ BARUŠI, STŘEZ 

NOSU I UŠI

Večer před svátkem svaté Barbory chodívaly po vsi „Barbor-
ky“, které byly bíle oděny a přes obličej mívaly bílý závoj. Vět-
šinou chodívaly ve dvojicích nebo trojicích, jedna měla v ruce 
košík s  jablky, ořechy a cukrovím, kterým obdarovávala malé 
děti. Někde mívaly „Barborky“ ještě metlu, kterou používaly na 
zlobivé děti, také chodily se zvonečkem. Svůj příchod do stave-
ní „Barborky“ ohlašovaly zvoněním a šleháním na okno. Až do 
dnešní doby přetrval zvyk řezání třešňové větvičky „barborky“. 
Větvičky se řezaly nejen na ozdobu světnice, ale naši předkové 
věřili i v její čarovnou moc. Uříznutá větvička se vložila do ná-
doby s vodou a čekalo se, zda vykvete. Kolikátý den po uříznutí 
větvičky vykvetla, tolikátý měsíc v  následujícím roce byl pro 
majitele větvičky tím šťastným. V domech, kde byly dívky na 
vdávání, se měla třešňová větvička uříznout ze stromu starého 
alespoň deset let v tom okamžiku, kdy se na obzoru ob-
jevil první sluneční paprsek. Rozkvetla-li takto uříznutá 
větvička do Štědrého dne, bylo to znamení, že budou 
v rodině brzké vdavky.  

7. prosince – Svatý Ambrož

V  místech, kde byl kostel zasvěcen svatému 
Ambrožovi, bývalo dříve zvykem honění dětí tímto 
světcem kolem kostela. Přestrojený Ambrož měl na 
hlavě černou, do špičky stočenou čapku se závojem 
přes obličej, na sobě dlouhou košili, v levé ruce sáček 
s cukrovinkami a v pravé ruce koště polepené bílým 

z  kategorií vyrobených doma, koupe-
ných a doma doupravených a poctivě 
koupených. Někteří se přišli jen dívat, 
bavit a  fandit. Vyhráli všichni, kteří se 
snažili a draka přinesli. Nezáleželo na 
výrobci, odborná porota totiž diplomy 

a sladkostmi ocenila především sna-
hu a účast.  Ke specifi cké a pohodové 
atmosféře Vitčické drakiády patří také 
společné grilování a polní kavárna pro 
zahřátí.

Hana Skalková

papírem. Objevoval se za soumraku u kostela, kde na něho 
již čekaly děti, které na něho hrdinsky pokřikovaly. Ambrož 
je začal honit a při tom ztrácel sladkosti, které děti lákaly ke 
sbírání, což byla chvíle, na niž Ambrož čekal a snažil se nějaké 
dítko chytit. Tento zvyk je rozšířený především v německých 
zemích a v zemích u německých hranic.

13. prosince – Svatá Lucie  NA SVATOU LUCII JASNÝ 

DEN, URODÍ SE KONOPÍ I LEN

V  předvečer svaté Lucie chodívaly „Lucky“ kolem stave-
ní. Věřilo se, že postavou velká, bíle oděná „Lucka“ chodila 
s nožem a dětem, které nedodržovaly adventní půst, chtěla 
rozpárat břicha. Někde zase chodilo „Lucek“ víc a děti, které 
se uměly hezky modlit obdarovaly, ostatním hrozily metlou. 
Svátek svaté Lucie patřil především ženám. V ten den nesmě-
ly prát ani příst, na Valašsku přadleny dokonce vynášely kolo-

vraty na půdu. Nezřídka se za „Lucky“ převlékaly sousedky 
a kontrolovaly, zda jiné ženy nepředou či nederou peří. 

Těm, které přistihly při draní rozfoukaly peří po svět-
nici a těm, které předly, rozmotaly napředené nitě. 
Svatá Lucie byla našimi předky také chápána jako 
ochránkyně proti čarodějnicím. Na Moravě se pro-
ti čarodějnicím bránili tak, že od svátku svaté Lucie 
až do Božího narození odhodili jedno poleno dříví 
a těmito odhozenými poleny na den Božího naro-
zení zatopili.

Helena Ferencová
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OBEC VITČICE

VÁS VŠECHNY SRDEČNĚ ZVE 

NA TRADIČNÍ

ZPÍVÁNÍ U STROMEČKU 

V NEDĚLI 22. 12. 2013 VE 14.00 HO-

DIN  VE VITČICÍCH NA NÁVSI

SPOLU S DĚTMI SI ZAZPÍVÁME 

VÁNOČNÍ KOLEDY, OŽIVÍME STARÉ 

VÁNOČNÍ ZVYKY, TRADICE 

A ŘÍKANKY

POŘADEM BUDE 

PROVÁZET Mgr. 

COUFALÍKOVÁ

ZA HUDEBNÍHO 

DOPROVODU

SKUPINY ANTO-

NÍNA BARTOŠÍKA 

OBČERSTVENÍ 

PŘIPRAVENO

Vitčický babinec stále činný
Před letní  přestávkou, abychom 

udělaly něco pro  své zdraví, jsme usku-
tečnily vycházku. Šly jsme z Vitčic  pol-
ními cestami do Srbec a po silnici zpět 
domů.

V Srbcích jsme si chvíli odpočinuly, 
protože ten den foukal dost silný vítr, 
se kterým jsme statečně bojovaly celou 
cestu, což pro nás bylo náročné a vyčer-
pávající. 

Na akci „Posezení s přáteli“, která se 

už tradičně koná v  měsíci srpnu, jsme 
také přispěly malým občerstvením. 
Napekly jsme slané tyčinky sypané růz-
ným kořením a sladká dvoubarevná ko-
lečka. Odměnou pro nás bylo to, že se 
všechno snědlo, což nás potěšilo.

V  listopadu jsme navštívily výstavu 
T. G. Masaryka ve Vrchoslavicích, kte-
rou  na faře pořádal pan Dominik Vlč 
k  95. výročí vzniku samostatného čes-
koslovenského státu. Pan Vlč nás srdeč-

ně přivítal a ještě před tím, než jsme 
shlédly samotnou výstavu,  nám autor 
výstavy poskytl široký výklad o životě 
prvního prezidenta. Sbírka exponátů se 
nám všem moc líbila.  

Protože se blíží konec roku, tak 
bych chtěla popřát všem pěkné Vá-
noce,  hodně dárků pod stromečkem 
a také hodně štěstí a zdraví v  novém 
roce 2014. 

Jana Zlámalová, místostarostka
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Vrchoslavice
Vážení občané a čtenáři novin mi-

kroregionu, blíží se nám konec roku 
a nastává čas se na chvíli ohlédnout 
a pokusit se zhodnotit co vše se nám le-

tos podařilo udělat. Bohužel se mi asi nepodaří vypsat všech-
ny akce, které obec, škola, školka a obecní spolky pořádaly, 
ale alespoň se o to pokusím. Začnu samozřejmě obcí, která 
toho měla v  letošním plánu opravdu hodně. První věc, kte-
rá je pro většinu lidí samozřejmostí je udržovat obec a její 
okolí v pořádku, pravidelně ji celou uklízet, starat se o zeleň, 
veřejná prostranství a neustále se ji snažit zvelebovat. Mys-
lím, že se nám to letos povedlo a jelikož jsme díky výhodným 
podmínkám z  pracovního úřadu během roku zaměstnávali 
8 pracovníků, tak jsme si mohli navíc dovolit  udělat spoustu 
potřebné práce vlastními silami. Hned na začátku roku jsme 
s  těmito pracovníky vybudovali 190 m2 zpevněných ploch 
ze zámkové dlažby ve sportovním areálu Zamlýní, kde jsme 
takto dokončili chodník před obecní chatou a vybudovali 
jsme novou základnu pro požární sport. Dále jsme s těmito 
pracovníky nově doplnili kamennou drť do uliček mezi hro-
by na našem hřbitově a navázali tak na loňskou rekonstrukci 
hřbitovního chodníku. Vybudovali jsme obecní mini ovčín, 
natřeli brány a ploty v obecním majetku, opravili a prodlou-
žili splaškovou kanalizaci v  Dlouhé Vsi, provedli stavební 
a truhlářské práce v MŠ a spoustu dalších potřebných prací, 
na které bychom si museli najímat mnohdy drahé fi rmy. Dále 
naši pracovníci dělali potřebné práce při velkých stavebních 
akcích. Největší akcí byla III. etapa 
obnovy komunikace v Dlouhé Vsi. 
Jednalo se o akci podpořenou z 
POV Olomouckého kraje v  roce 
2013, kdy bylo kompletně obno-
veno 630   m2 místní komunikace, 
30 m2 chodníků a 325 m2 vjezdů. 
Druhá velká akce, která bude do-
končena v  měsíci listopadu má 
název „PŘECHODY PŘES SILNICI 
I/47“, na kterou se nám podařilo 
sehnat dotaci ze SFDI. Jedná se 
o kompletní opravu 3 stěžejních 
přechodů, které by byly v případě 
nesplnění požadavků na technické a bezpečnostní řešení zru-
šeny. Přechody budou upraveny dle technických požadavků 
pro tělesně postižené a nově budou osvětleny. V Dlouhé Vsi 
bude pro přechod doplněn chodník a část místní komuni-
kace cca o 60 m2. Třetí velká stavební akce je oprava chodní-
ku spojujícího Vrchoslavice a Dlouhou Ves. Oprava se týkala 
kompletní výměny celé skladby chodníku, včetně obrub 
a podloží. Bude hotová v měsíci listopadu a jedná se o plochu 
cca 350 m2 chodníků a 120 m2 vjezdů. To znamená, že když 
sečteme všechny větší stavební akce, tak se nám letos poda-
řilo opravit nebo vybudovat více než 1700 m2 zpevněných 
ploch. A aby toho nebylo málo, tak jak jistě všichni víte, naše 
obec v letošním roce pořádala akci „Mikroregion němčicko se 
baví“ tentokrát s  podtextem „Klíč od mikroregionu němčic-
ko“. Jelikož jsme byli poslední, kdo ještě tuto akci nepořádal 
a tím pádem jsme uzavírali jakýsi pomyslný kruh, tak již před 

samotným dnem D bylo cítit očekávání, jak se s touto výzvou 
popereme. Dnes už můžu říct, nejenom ze svého pocitu, ale 
i z okolních ohlasů, že se nám to povedlo. Jak to celé probí-
halo, si můžete přečíst v následujícím článku, ale ještě než tak 
učiníte, tak se alespoň pokusím vyjmenovat akce, které zatím 
v  letošním roce v  naší obci proběhly. TJ Sokol Vrchoslavice 
1946 mimo mistrovské a přátelské zápasy v kopané v letoš-
ním roce pořádá 4 akce: Rockový mlýn, Turnaj starých pánů, 
tradiční zabíjačku a ve spolupráci s Masarykovou společností 
Prostějov výstavu Masaryk ve vzpomínkách. SDH Vrchosla-
vice v  letošním roce zvládl Memoriál Vladimíra Novotného, 
sběr železa, Hasičský ples, Štěpánskou zábavu, závody ve-
teránů, výroční schůzi, námětové cvičení, zajištění dopravy 
při průvodu na MRG se baví, hodový turnaj v  netradičních 
soutěžích, závody v  požárním sportu družstva muži, ženy 
a nově děti. Zahrádkáři letos uspořádali zájezd do okolí Brod-
ku u Konice a na Javoříčko.  Vrchonetu se  letos  povedla vý-
stavba vysílače na „Kozlově“ kdy celkové investice za vysílač 
byly okolo 260.000,-Kč. Do dalších zařízení Vrchonet letos in-
vestoval přibližně okolo 400.000,- Kč. Vrchonet letos uspořá-
dal valnou hromadu, exkurzi do pivovaru Vyškov, sponzoroval 
akci MRG Němčicko se baví a na zimu plánuje turnaj ve stolním 
tenise. Myslivecké sdružení Mořice Vrchoslavice,  kromě pravi-
delných povinností a prací, které myslivecká společnost musí 
každoročně provádět na svých honitbách, letos  ve spoluprá-
ci s obcí udělalo již tradiční myslivecký dětský den, zvěřinové 
hody a podzimní zkoušky psů. V  letošním roce ještě proběh-

nou tradiční hony a připravuje se 
rekonstrukce stropu na myslivně. TJ 
Sokol Vrchoslavice v  letošním roce 
kromě samozřejmých pravidelných 
různých cvičení pro děti, mládež 
a ženy zvládl otevřít Sportklub na 
bývalém Motorestu. Nejenom že se 
díky tomu podařilo zaměstnat zatím 
alespoň na půl roku 4 lidi, ale také 
se v  obci vytvořil prostor pro pořá-
dání různých společenských setkání 
a událostí, které jsou zaměřeny z vět-
šiny na místní děti a mládež. Navíc se 
sokolům podařilo Sportklub v  rámci 

jejich možností opravit a podle možností jej neustále zvelebují 
ve prospěch návštěvníků. Mezi úspěšně proběhlé může TJ Sokol 
Vrchoslavice  zařadit  výroční schůzi, výlet na Vranovskou pře-
hradu, spolupráci na programu MRG němčicko se baví, Turnaj 
v pexesu, Den otců, Večer piva, Strašidlení, promítání Jak se obec 
měnila, Koláčkové posezení, Cuketománii, ukončení školního 
roku, koncert Gálovců společně se ZUŠ Němčice n/H. V letošním 
roce má sokol ještě v plánu loutkové divadlo, zabíjačkové hody, 
retro párty, rozsvícení stromečku, klasické divadlo, vánoční po-
sezení. Ve Sportklubu se odehrávají nejen sokolské akce, ale  
také  ve spolupráci s jinými spolky, nebo DDM ORION Němčice 
nad Hanou  a někdy také čistě obecní akce, jako jsou výtvarná  
tvoření pro všechny věkové kategorie.  Letos naše šikulky a šiku-
lové vábili jaro při tvoření velikonočních ozdob pomocí techniky 
Quilling, v říjnu tvořili podzimní ozdoby z keramické hlíny a listí. 
Dále obec pořádala 2. ročník turnaje v kuželkách, MDŽ,  uspořá-
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„Mikroregion Němčicko se baví tentokrát v duchu klíč od 

mikroregionu němčicko“
Pro hosty to vše začalo 31. 8. 2013 ve 

13:00 na místním fotbalovém hřišti, kdy 

se zástupci obcí a všichni návštěvníci 

začali řadit k  tradičnímu průvodu obcí. 

Obec pojala tento mikroregionální svá-

tek velmi netradičně a tak v čele průvo-

du jel v překrásném kočáře s famózním 

kočím v podání Ivana Baleji jeden velmi 

starý kmet – Otec Jara. Ten byl základní 

ikonou vrchoslavické varianty soutěže 

„Klíče od pevnosti Boyard“ a jedním ze 

špičkové moderátorské dvojice Jaroslav 

Lejnar a Tomáš Brabec, která řídila celé 

soutěžní odpoledne a dala ji nádech 

světovosti. Za kočárem se hrdě tyčila 

vlajka pořádající obce a spolu s ní i vlaj-

ka hasičská a sokolská, následovány byly 

překrásnými mažoretkami DDM ORION 

Němčice nad Hanou  a hudebním tě-

lesem DOM němčické ZUŠ a konečně 

jednotlivými reprezentanty obcí mikro-

regionu a jejich fanoušky. 

V  cíli na Zamlýní byl více jak dvě-

stěhlavý „had“ přivítán výstřelem z  děla 

šermířů ze skupiny AQUA FORTIS, která 

zabezpečovala i část programu. 

Významnost akce podtrhla i účast 

řady politiků včele se samotným hejt-

manem Olomouckého kraje Ing. Jiřím 

Rozbořilem. Každoročně zahajuje tuto 

zábavu obcí i vlastní hymna mikrore-

gionu a u nás byla v podání výtečných 

zpěvaček Veroniky Svozílkové a Petry 

Burgetové.

dala zájezd do Mahenova divadla v Brně na činohru Romeo a Ju-
lie, prázdninové stanování na zamlýní a chystá Vánoční koncert 
v  kostele, rozsvícení stromečku, zpívání u stromečku, zdobení 
perníčků a výrobu netradičních adventních věnců. I když jsem se 
pokusil nezapomenout na žádnou důležitou akci, tak se předem 
omlouvám, jestli jsem náhodou na někoho zapomněl.

Na závěr bych Vám všem chtěl popřát pokojné a krásné 
Vánoce a  do nového roku dostatek prozíravosti a jistou míru 
opatrnosti v hospodaření, velkou dávku úcty a tolerance ve 
vzájemných vztazích, hromadu elánu a trpělivosti při práci pro 
druhé, mnoho odvahy, síly a optimismu. 

Ing. Dušan Svozílek, starosta obce

No a pak to celé vypuklo. Nebudu se 

rozepisovat složitostí jednotlivých klá-

ní, ale ve zkratce zmíním, že nešlo jen 

o běžné fyzické zápolení soutěžních 

týmů „kdo dál, výš a rychleji“, leč bylo zde 

tentokrát nutné zapojit všechny smysly 

a především i hlavu. Soutěžící mohli to-

tiž za své výkony získat tzv. indicie, ze 

kterých měli uhodnout konečné heslo, 

jež v závěru mohlo rapidně zvrátit dosa-

žené pořadí, což se také stalo. Mňamka 

bylo např. lovení klíčů v bazénku plném 

nevalně vypadající hmoty, kde se oprav-

du dalo sáhnout na kdeco, jen ne na klíč. 

Jednotlivé soutěže pro-

kládalo nejen skvělé mluvené 

slovo moderátorů, ale celá 

řada účinkujících, kteří byli 

lepší, než v  původně zvažo-

vaní „umělci z  Prahe“. Mohli 

jsme se tak pokochat okem 

při orientálním tanci děvčat či vystou-

pení mažoretek – Miniorionek z  DDM 

ORION, anebo obdivovat umění mode-

rátorů, kteří dokázali při ukázce našich 

„zumbistek“ zaplnit 

celou soutěžní plo-

chu tancechtivými 

zástupci všech obcí 

v čele se starosty. 

Bouři smíchu však 

vyvolala naše „malá 

kuřátka… Poznáte je?

Na neotřelosti a atraktivitě všech 

soutěží se výrazně podílely i speciální 

rekvizity, jako ta na „lovení zlaťáků“ v po-

době modrých víček od pětilitrovek, kte-

rou precizně vyrobili zaměstnanci obce.  

Vyvrcholením klání byla starostovská 

soutěž, která prověřila zručnost a obrat-

nost celé soutěžící šestnáctky ve šrou-

bování matek s  podložkami. To už ale 

přihlížející davy diváku doslova oblehly 

soutěžící, takže výsledek byl znám až po 

zásahu moderátorů, kteří museli slovem 

prorazit cestu pro rozhodčí, aby mohli 

zapsat výsledky na tabuli. A to jsme ještě 

měli štěstí, že soutěžní čas odměřovaly 

již z  dálky viditelné přesýpací hodiny, 

které moderátoři „spouštěli“ úderem na 

gong. 
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Mezi tím si týmy lámaly hlavy nad 

indiciemi, které v  průběhu soutěže zís-

kaly. Indicie byly - známka, víno, život, 

věrnost a hlava, a i když se v závěru mo-

derátoři pokusili napovědět, že heslo je 

podstatné jméno v  prvním pádu, kte-

ré je v každé obci, výsledné odpovědi 

týmů byly velmi zajímavé. Na tabulkách 

družstev se skvěly kuriozity typu hospo-

da, prezident či církev, což od správného 

výsledku-pes, bylo docela daleko.  

A díky rozluštění hesla se nakonec 

vítězi stali vrchoslavští reprezentanti 

konkrétně  Barča Leciánová, Lenka Še-

belová, Helča Coufalíková, Lukáš Mič-

ka, Honza Dostál a Kuba Zahradník.  

Za vyhlášením výsledků stála  nejvyšší 

rozhodcovská autorita a mozek soutě-

ží – hlavní paklíč v podání Evy Baškové. 

Ano, čtete správně, roz-

hodčí byli nazýváni paklí-

či a patří jim velký dík za 

zdárný průběh všech sou-

těží. 

Než však došlo k  pře-

dání cen a hlavně nádher-

ných dortů se znaky obcí 

vyrobených Monikou Ob-

držálkovou, dostali jsme 

ještě jedno překvapení 

– show naš eho starosty 

a dua Tonda s Frantou. Je-

jich jednotlivé scénky byly odměněny 

bouřlivým potleskem a smíchem všech 

přihlížejících, no a starostovi se koneč-

ně splnil i dávný sen, někoho oddat. 

Krásnou tečkou za celým dnem byl 

velkolepý ohňostroj na znělku pevnos-

ti Boyard, která během soutěží zněla 

všem v uších.

Takže díky za klíč k  mikroregionu 

a příští rok se pokusíme jej zase získat.

Ing. Tomáš Zmeškal, 

místostarosta obce

Vážení spoluobčané,
děkujeme Vám za spoustu odvedené obětavé práce pro své obce .

Všem občanům Mikroregionu Němčicko přejeme příjemné 
prožití svátků vánočních , v novém roce mnoho 

úspěšných dnů a pevné zdraví
Vaši starostové

pro své obce .
e příjemné 

mnoho 
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Vrchoslavice v obrazech
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